

**SENAT DE BELGIQUE**

---

**SESSION DE 1990-1991**

---

---

**13 JUIN 1991**

---

**Projet de loi modifiant la loi du 24 juillet 1921 relative à la dépossession involontaire des titres au porteur**

---

**EXPOSE DES MOTIFS**

---

Le présent projet de loi que le Gouvernement soumet à votre approbation contient des dispositions qui simplifient et allègent les procédures afférentes aux oppositions sur titres au porteur. Le projet uniformise également les régimes existants en la matière.

Le projet a été adapté aux observations du Conseil d'Etat, sauf sur le point de la légalisation de la signature des représentants de personnes morales qui donnent mainlevée d'une opposition. Pareille exigence se heurterait à des difficultés pratiques. L'en-tête des correspondances crée une présomption quant à leur provenance.

Depuis les observations du Conseil d'Etat, un nouvel article 9 a été inséré au projet, de sorte que la numérotation des articles 9 à 24 a été modifiée.

Jusqu'ici, la dépossession des titres au porteur était l'objet de deux régimes:

1<sup>o</sup> le régime ordinaire applicable aux actions, obligations, bons de caisse émis par le secteur privé, par les provinces, par la Caisse générale d'épargne et de retraite, par la Société nationale de crédit à l'industrie, par l'Institut national de crédit agricole.

**BELGISCHE SENAAAT**

---

**ZITTING 1990-1991**

---

---

**13 JUNI 1991**

---

**Ontwerp van wet tot wijziging van de wet van 24 juli 1921 op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder**

---

**MEMORIE VAN TOELICHTING**

---

Dit wetsontwerp dat de Regering u ter goedkeuring voorlegt, bevat bepalingen die de procedures van verzet tegen effecten aan toonder vereenvoudigen en verlichten. Het ontwerp maakt eveneens de ter zake bestaande regelingen eenvormig.

Het ontwerp is aangepast naar de opmerkingen van de Raad van State, behalve wat de wettiging betreft van de handtekening van de vertegenwoordigers van rechtspersonen die een verzet opheffen. Zulke eis zou op praktische moeilijkheden stuiten. Het briefhoofd van de correspondentie geeft een vermoeden omtrent haar oorsprong.

Sinds de opmerkingen van de Raad van State, werd een nieuw artikel 9 in het ontwerp ingelast, zodat de nummering van de artikelen 9 tot 24 gewijzigd werd.

Tot op heden werden voor de buitenbezitstelling van de effecten aan toonder twee regelingen toegepast:

1<sup>o</sup> de gewone regeling, van toepassing op de aandelen, obligaties, kasbons die worden uitgegeven door de private sector, door de provincies, door de Algemene Spaar- en Lijfrentekas, door de Nationale Maatschappij voor Krediet aan de Nijverheid, door het Nationaal Instituut voor Landbouwkrediet.

Ce régime est celui de la loi du 24 juillet 1921, relative à la dépossession involontaire des titres au porteur.

2° le régime particulier applicable aux titres de l'Etat, des communes, du Fonds des Routes, des Coopératives pour dommages de guerre, de la Caisse autonome pour dommages de guerre, de la Fondation nationale pour la recherche scientifique, de la Société nationale des chemins de fer vicinaux, de la Société nationale de distribution d'eau, de la Régie des téléphones et des télégraphes, de la Caisse nationale de crédit professionnel, de la Société nationale des chemins de fer belges, du Crédit communal de Belgique, et du Fonds d'aide au redressement financier des communes.

Ce régime est celui de l'arrêté royal du 4 novembre 1921, relatif à la dépossession involontaire des titres au porteur de la dette publique directe et indirecte et des titres qui leur sont assimilés.

Cette dualité à elle seule était source de confusion et de difficultés pratiques pour les opposants, les avocats, les huissiers de justice et les intermédiaires financiers.

Le projet vise à unifier les deux régimes, en soumettant les titres de la dette publique, pour l'essentiel, au régime de droit commun des titres au porteur établi par la loi du 24 juillet 1921, moyennant certaines adaptations de celle-ci.

Le nouveau régime de la loi de 1921 devrait d'autre part, permettre d'alléger considérablement les formalités afférentes aux procédures d'oppositions.

Il en va ainsi pour :

— l'opposant qui va pouvoir déclarer son opposition de manière plus souple et à moindres frais;

— les intermédiaires financiers, qui ne seront plus astreints à la tenue de livres spécifiques en raison des oppositions éventuelles. De même en cas de saisie de titres, les établissements financiers ne seront plus contraints de les conserver indéfiniment, lorsque les parties en présence s'abstiendront de les revendiquer devant les tribunaux.

— l'émetteur, dont la gestion des dossiers d'opposition sera simplifiée. Il n'aura plus à dédommager l'opposant par étapes et après constitution de garanties. L'opposant recouvrera ses droits en une fois, quatre ans après sa déclaration au cas où les titres adirés (c'est-à-dire perdus, volés ou détruits) ne seraient pas présentés à l'encaissement.

Deze regeling is die van de wet van 24 juli 1921 op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder.

2° de bijzondere regeling, van toepassing op de effecten van de Staat, de gemeenten, het Wegenfonds, de Coöperatieven voor oorlogsschade, de Autonome Kas voor Oorlogsschade, de Nationale Stichting voor Wetenschappelijk Onderzoek, de Nationale Maatschappij voor Buurtspoorwegen, de Nationale Maatschappij voor Waterverdeling, de Regie van Telefoon en Telegrafie, de Nationale Kas voor Beroepskrediet, de Nationale Maatschappij van Belgische Spoorwegen, het Gemeentekrediet van België en het Hulpfonds tot Financieel Herstel van de Gemeenten.

Deze regeling is die van het koninklijk besluit van 4 november 1921 betreffende de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder der rechtstreekse en onrechtstreekse Openbare Schuld en van daarmee gelijkgestelde titels.

Deze dualiteit was op zichzelf een bron van verwarring en van praktische moeilijkheden voor degenen die verzet doen, alsmede voor de advocaten, de gerechtsdeurwaarders en de financiële instellingen.

Het ontwerp heeft tot doel de beide regelingen eenvormig te maken door wat de hoofdzaken betreft de effecten van de openbare schuld te onderwerpen aan de regeling van gemeen recht van de effecten aan toonder, die werd ingesteld bij de wet van 24 juli 1921, na bepaalde aanpassingen van die wet.

De nieuwe regeling van de wet van 1921 zou het anderszids moeten mogelijk maken de formaliteiten die betrekking hadden op de procedure van verzet, aanzienlijk te verlichten.

Dit geldt voor :

— hij die verzet doet en die zijn verzet op een soepelere wijze en met minder kosten zal kunnen aangeven;

— de financiële instellingen die niet meer zullen verplicht zijn tot het houden van specifieke boeken wegens eventuele verzetten. Ingeval van inbeslagname van effecten zullen de financiële instellingen evenmin nog verplicht zijn deze onbepaald te bewaren, wanneer de ter zake betrokken partijen ervan afzien ze vóór de rechtbanken terug te vorderen.

— de emittent voor wie het beheer van de dossiers van verzet zal worden vereenvoudigd. Hij zal de persoon die verzet doet niet meer moeten schadeloos stellen per fasen en na vestiging van de waarborgen. Hij die verzet doet zal zijn rechten in één keer kunnen terugvorderen, vier jaar na de aangifte ingeval de in het ongereede geraakte (dus: de verloren, ontvreemde of vernielde) effecten niet meer ter inning zouden worden aangeboden.

## EXAMEN DES ARTICLES

## Article premier

Cette disposition n'apporte à la loi du 24 juillet 1921 que des modifications de forme, visant à coordonner le premier article des dispositions préliminaires avec l'article 47 de la loi. En effet, des attributions dévolues au Roi étaient présentées pour partie en cet article premier et pour partie à l'article 47.

## Article 2

L'article 2 définit le champ d'application de la loi. Il est étendu aux organismes visés jusqu'ici par l'arrêté royal du 4 novembre 1921 précité.

La seule différence subsistant entre le régime d'opposition des titres ordinaires et celui des titres de la dette publique tient au fait que les coupons des titres de l'Etat, des Communautés et des Régions continuent à ne pas pouvoir faire l'objet d'une opposition, eu égard aux difficultés pratiques qu'occasionnerait une telle possibilité.

L'Etat s'est engagé résolument dans l'émission de titres dématérialisés, de sorte qu'il ne serait pas justifié de lui imposer de nouveaux investissements importants en hommes et en matériel pour surveiller les coupons qui pendant quelques années seront encore très abondants. Les investissements supplémentaires qui seraient réclamés de l'Etat, le seraient également de tous les intermédiaires financiers négociant des titres de l'Etat.

L'inadmissibilité des oppositions sur les coupons des titres émis par les Communautés et les Régions répond uniquement au souci de réserver à ces pouvoirs un régime en tout point pareil à celui de l'Etat.

Dans la mesure où les intérêts de la dernière année d'un emprunt de l'Etat ne sont pas représentés par un coupon, mais par la partie principale du titre, ces intérêts sont couverts par l'opposition.

## Article 3

L'article 3 a pour objet de simplifier les procédures d'opposition et de permettre leur accélération.

Dans le régime actuel de droit commun, l'opposant devait faire signifier son opposition par exploit d'huissier de justice et la faire homologuer par le président du tribunal de commerce. Il pouvait être contraint à renouveler son opposition, toujours par exploit d'huissier de justice, lorsque le premier

## ONDERZOEK VAN DE ARTIKELEN

## Artikel 1

Deze bepaling brengt aan de wet van 24 juli 1921 slechts vormwijzigingen aan met het oog op de coördinatie van het eerste artikel van de « Voorafgaande Bepalingen » met artikel 47 van de wet. De aan de Koning toegekende bevoegdheden worden ten dele in dit artikel 1 en ten dele in artikel 47 vermeld.

## Artikel 2

Artikel 2 bepaalt het toepassingsgebied van de wet. Dit wordt verruimd tot de instellingen die tot heden worden beheerst door het voornoemde koninklijk besluit van 4 november 1921.

Het enige resterende verschil tussen de regeling van verzet tegen de gewone effecten en die tegen de effecten van de openbare schuld heeft te maken met het feit dat tegen de coupons van de effecten van de Staat, de Gemeenschappen en de Gewesten ook verder geen verzet mogelijk is gelet op de praktische moeilijkheden waartoe dergelijke mogelijkheid zou leiden.

De Staat heeft resoluut gekozen voor de uitgifte van gedematerialiseerde effecten zodat het niet verantwoord zou zijn de Staat te verplichten tot belangrijke nieuwe investeringen in mensen en materieel voor het toezicht op de coupons die gedurende enkele jaren nog zeer overvloedig zullen worden aangeboden. De bijkomende investeringen die aan de Staat zouden worden gevraagd, zouden dan eveneens worden opgelegd aan alle financiële instellingen die Staatseffecten verhandelen.

De uitsluiting van het verzet tegen de coupons van de effecten uitgegeven door de Gemeenschappen en Gewesten beantwoordt enkel aan de zorg om voor deze entiteiten een regeling te treffen, die in alle opzichten gelijk is aan die van de Staat.

Voor zover de rente van het laatste jaar van een Staatslening niet wordt belichaamd door een coupon maar door de mantel van het effect, wordt die rente gedekt door het verzet.

## Artikel 3

Artikel 3 heeft tot doel de procedures van verzet te vereenvoudigen en de versnelling ervan mogelijk te maken.

In de huidige regeling van gemeen recht moest hij die verzet doet, zijn verzet doen betekenen bij gerechtsdeurwaardersexploit en het doen bekrachtigen door de voorzitter van de rechtbank van koophandel. Hij kon verplicht worden zijn verzet te her-nieuwen, eveneens bij gerechtsdeurwaarders-

exploit contenait une erreur ou une lacune ou lorsque la demande d'homologation n'était pas introduite dans le mois de l'opposition.

Dans le régime des titres de la dette publique, on exigeait de l'opposant une déclaration de vraisemblance que devait délivrer le bourgmestre. Certains bourgmestres la refusaient, prétendant qu'ils ne pouvaient certifier la vraisemblance d'une perte.

La nouvelle loi vise ainsi à épargner à l'opposant temps et argent. Elle autorise à cet effet l'opposition par lettre recommandée, voire par simple déclaration sur place, dans les bureaux de l'Office national des valeurs mobilières. L'Office tiendra des modèles de déclaration à la disposition des opposants.

Elle facilite d'autre part la tâche de chacun, par la suppression de la distinction entre oppositions provisoires et oppositions homologuées.

Les demandes d'homologation sur lesquelles il n'a pas été statué au moment de l'entrée en vigueur de la présente loi deviennent sans objet.

Afin de pouvoir recouvrer ses droits sur les coupons attachés aux titres adirés, il importe enfin que non seulement l'opposant mentionne les derniers dividendes ou intérêts perçus, mais également les coupons restés attachés aux titres.

#### Article 4

L'article 4 est la conséquence de l'introduction du nouveau mode de notification des oppositions découlant de l'article 2, alinéa 1<sup>er</sup> du titre premier de la loi : c'est l'Office qui avise l'émetteur des titres frappés d'opposition.

Par l'expression « émetteur », on désigne l'émetteur ou l'établissement assurant le service financier de ce dernier.

#### Article 5

L'article 5 fixe à un mois le délai dont dispose l'opposant pour s'acquitter du coût de publication. Jusqu'ici, le coût était payé annuellement. Le Roi devra dorénavant fixer un coût forfaitaire à payer en une seule fois. Il en résultera que l'opposant saura dès le départ à quels frais il s'expose. Il n'aura pas à redouter des hausses de tarif. Quant à l'Office national des valeurs mobilières, il fera l'économie de l'envoi annuel, par pli recommandé, de bulletins de virement suivis de rappels encore recommandés, complétés fré-

exploit, wanneer het eerste exploit een vergissing of een leemte bevatte of wanneer het verzoek om bekrachtiging niet werd ingediend binnen de maand na het verzet.

In de regeling van de effecten van de openbare schuld eiste men van degene die verzet doet, een verklaring van waarschijnlijkheid die de burgemeester moest uitreiken. Sommige burgemeesters weigerden dit, onder voorwendsel dat zij de waarschijnlijkheid van een verlies niet voor echt konden verklaren.

De nieuwe wet strekt ertoe degene die verzet doet, tijd en geld te doen besparen. Te dien einde staat zij toe dat verzet wordt gedaan bij aangetekende brief, zelfs bij eenvoudige verklaring ter plaatse, in de kantoren van het Nationaal Kantoor voor Roerende Waarden. Het Kantoor zal modellen van aangifte ter beschikking stellen van degenen die verzet doen.

Zij vergemakkelijkt overigens de taak van iedereen door de opheffing van het onderscheid tussen voorlopig verzet en bekrachtigd verzet.

De aanvragen tot bekrachtiging waarover niet werd beslist op het ogenblik van de inwerkingtreding van deze wet, worden doelloos.

Om zijn rechten te kunnen vorderen op de aan de in het ongerede geraakte effecten gehechte coupons is het tenslotte van belang dat degene die verzet doet, niet enkel de laatst ontvangen dividend of interesten opgeeft, maar tevens aangifte doet van de coupons die aan de effecten gehecht blijven.

#### Artikel 4

Artikel 4 is het gevolg van de invoering van de nieuwe wijze van kennisgeving van de verzetten ingevolge artikel 2, eerste lid, van Titel I van de wet : het is het Kantoor dat de uitgevende instelling van de met verzet aangetekende effecten bericht geeft.

Onder de uitdrukking « uitgevende instelling » wordt verstaan de emittent of de instelling die de financiële dienst van deze laatste waarneemt.

#### Artikel 5

Artikel 5 stelt de termijn vast waarover degene die verzet doet, beschikt om de kosten van de bekendmaking te vereffenen op een maand. Tot op heden werden de kosten jaarlijks betaald. De Koning zal voortaan een forfaitair bedrag moeten bepalen dat in één keer moet worden betaald. Dat zal ertoe leiden, dat degene die verzet doet vooraf zal weten welke kosten hij zal moeten dragen. Hij zal geen tariefverhogingen moeten vrezen. Het Nationaal Kantoor voor Roerende Waarden zal besparen op de jaarlijkse verzen-

quemment par la recherche d'une nouvelle adresse. Il n'était pas rare que la recette ne couvre même pas les frais de réclamation.

Au moment de l'entrée en vigueur de l'arrêté royal fixant un coût forfaitaire, l'Office national des valeurs mobilières défalquera de ce forfait pour les oppositions en cours, les versements reçus antérieurement.

#### Article 6

L'article 6 traduit la volonté exprimée déjà au § 3 de l'article 3 de l'arrêté royal du 4 novembre 1921 précité. L'opposant est tenu de donner mainlevée des titres dès qu'il les retrouve.

#### Article 7

L'article 7 élimine toutes les dispositions de la loi qui se rapportent aux homologations judiciaires des oppositions dont il est apparu qu'elles étaient plus une charge pour les opposants et les tribunaux qu'un réel avantage sur le plan de la vérification des oppositions.

#### Article 8

Comme dans le passé, l'émetteur sera avisé des oppositions par pli recommandé. Au lieu que la copie de l'acte d'opposition lui soit adressée par l'huissier de justice instrumentant, elle le sera par l'Office. Ce n'est qu'à partir du moment où l'émetteur aura reçu ladite copie qu'il sera tenu de saisir les titres frappés d'opposition.

#### Article 9

L'article 9 apporte une correction de forme à la loi modifiée.

#### Article 10

L'article 10 autorise l'intermédiaire financier à ne pas noter dans un registre spécifique, les numéros des titres pour lesquels il intervient pour autant qu'il en garde la trace sur tout autre document (reçu, bordereau, comptabilité...) ou qu'il puisse les retrouver chez un tiers. Il doit aussi être en mesure de donner une date certaine aux opérations qu'il traite.

ding bij aangetekende brief van de overschrijvingsformulieren, met nadien de aanmaningen, eveneens aangetekend, waarbij ook nog dikwijls naar een nieuw adres moest worden gezocht. Niet zelden waren de ontvangsten ontoereikend om de aanmaningskosten te dekken.

Bij de inwerkingtreding van het koninklijk besluit tot vaststelling van een forfaitair bedrag zal het Nationaal Kantoor voor Roerende Waarden de vroeger ontvangen stortingen voor de lopende procedures van verzet, van dit forfaitair bedrag aftrekken.

#### Artikel 6

Artikel 6 vertaalt de reeds in § 3 van artikel 3 van het voornoemde koninklijk besluit van 4 november 1921 uitgedrukte wil. Hij die verzet doet is verplicht opheffing van het verzet te geven zodra hij de effecten terugvindt.

#### Artikel 7

Bij artikel 7 worden alle wettelijke bepalingen opgeheven, die verband houden met de gerechtelijke bekrachtigingen van verzet waarvan gebleken is dat zij zowel voor degenen die verzet doen als voor de rechtbanken eerder een last betekenden dan een werkelijk voordeel op het vlak van de verificatie van het verzet.

#### Artikel 8

Zoals in het verleden zal de uitgevende instelling bericht van verzet ontvangen bij aangetekende brief. Het afschrift van de akte van verzet wordt niet meer verstuurd door de instrumenterende gerechtsdeurwaarder, maar door het Kantoor. Slechts vanaf het ogenblik dat de uitgevende instelling bedoeld afschrift zal hebben ontvangen, zal zij verplicht zijn de met verzet aangetekende waarden in beslag te nemen.

#### Artikel 9

Bij artikel 9 wordt een vormcorrectie aangebracht aan de gewijzigde wet.

#### Artikel 10

Artikel 10 staat de financiële instelling toe de nummers van de titels, waarvoor ze optreedt, niet in een bijzonder register te noteren, voor zover zij er het spoor van behoudt op eender welk ander document (ontvangstbewijs, borderel of boekhouding ...) of dat ze die bij een derde kan terugvinden. Ze moet ook in staat zijn een vaste datum te geven aan de verrichtingen die ze verhandelt.

Le projet supprime la sanction pénale prévue pour le défaut d'identification des titres dans les livres de l'intermédiaire financier.

#### Article 11

L'article 11 apporte une correction de forme à la loi modifiée.

#### Article 12

L'article 12 oblige l'émetteur à réinvestir, à l'échéance, la valeur des titres adirés, de manière à limiter la perte de revenus que subirait l'opposant sur des titres représentant des valeurs échues ou à court terme.

N'est pas visée l'échéance des coupons.

#### Articles 13 et 14

L'article 13 supprime des procédures complexes, souvent mal comprises. Elles permettaient aux opposants de rentrer progressivement dans leur droit moyennant la constitution de garanties qui étaient destinées aux porteurs de bonne foi qui viendraient contredire l'opposition. Outre que la constitution de ces garanties alourdissait la gestion des dossiers tenus par l'émetteur, leur durée était généralement brève.

Sous le régime de la loi actuelle, l'opposant dont les titres adirés ne sont pas négociés ou présentés à l'encaissement, recouvre en principe, ses droits en quatre étapes.

1<sup>re</sup> étape: après l'écoulement d'une année de publication ininterrompue de l'opposition, l'opposant peut exiger le paiement des intérêts ou dividendes échus, sous deux conditions:

1<sup>o</sup> que deux échéances soient survenues dans l'intervalle;

2<sup>o</sup> et moyennant gage ou caution en couverture du total des annuités exigibles, augmenté du double de la dernière.

En pratique, cette première étape se situe souvent environ 18 mois après la déclaration d'opposition.

2<sup>e</sup> étape: après une nouvelle année, les sûretés visées ci-dessus sont dégagées.

Cette deuxième étape se situe fréquemment 30 mois après la déclaration d'opposition.

Suivant le projet présenté, l'opposant ne pourra exiger le paiement des intérêts et dividendes au plus tôt que quatre ans après sa déclaration, c'est-à-dire à une date où sous le régime actuel les garanties visées à

Bij het ontwerp wordt de strafbepaling opgeheven, die is voorgeschreven voor het gebrek aan identificatie van de effecten in de boeken van de financiële instelling.

#### Artikel 11

Bij artikel 11 wordt een vormcorrectie aan de gewijzigde wet aangebracht.

#### Artikel 12

Artikel 12 verplicht de emittent tot het wederbeleggen, op de vervaldag, van de waarde van de in het ongerede geraakte effecten, om het opbrengstverlies te beperken, dat hij die verzet doet zou lijden op de vervallen of kortlopende waarden.

De couponsvervaldag wordt niet beoogd.

#### Artikelen 13 en 14

Artikel 13 bepaalt de opheffing van complexe procedures die dikwijls verkeerd worden begrepen. Zij maakten het degenen die verzet doen mogelijk geleidelijk hun rechten terug te krijgen door middel van de vestiging van waarborgen die bestemd waren voor de bezitters te goeder trouw die het verzet kwamen tegenspreken. Buiten het feit dat de vestiging van deze waarborgen het beheer van de dossiers voor de emittent bemoeilijkte, waren ze meestal van korte duur.

Onder de regeling van de huidige wet krijgt hij die verzet doet en van wie de in het ongerede geraakte effecten niet worden verhandeld of niet ter inning worden aangeboden, in principe zijn rechten terug in vier fasen.

1e fase: na verloop van één jaar ononderbroken bekendmaking van het verzet, mag hij die verzet doet de betaling eisen van de vervallen interesten of dividenden, onder twee voorwaarden:

1<sup>o</sup> in de tussentijd moeten twee vervaldagen zijn voorgekomen;

2<sup>o</sup> en na inpandgeving of borgstelling ter dekking van het totaal van de eisbare annuïteiten, verhoogd met het dubbele van de laatste.

Praktisch ligt deze eerste stap dikwijls ongeveer 18 maanden na de aangifte van het verzet.

2e fase: na een nieuw jaar worden de hierboven bedoelde zekerheden vrijgegeven.

Deze tweede fase geschiedt dikwijls 30 maanden na de aangifte van verzet.

Volgens het ontwerp kan hij die verzet doet de betaling van de interesten en dividenden slechts ten vroegste vorderen vier jaar na zijn aangifte, dit is op een datum waarop onder de huidige regeling de hij

l'article 19 de la loi lui auraient été de toute façon restituées. On comprendra donc que dans le régime proposé, il puisse être fait abstraction des garanties.

3<sup>e</sup> étape: après l'écoulement de deux années de publication ininterrompue de l'opposition, l'opposant peut exiger le paiement du capital devenu exigible, sous deux conditions:

1<sup>o</sup> que les titres soient échus depuis au moins 6 mois;

2<sup>o</sup> et moyennant « caution, nantissement ou hypothèque ».

4<sup>e</sup> étape: après cinq années de publication ininterrompue, les titres sont déclarés sans valeur et les sûretés sont libérées.

Suivant le projet, l'opposant n'obtient le remboursement du capital que lorsque les titres sont déclarés sans valeur, c'est-à-dire au moment où suivant la loi actuelle les garanties sont restituées.

L'article 14 ramène la durée maximale d'une opposition de 5 ans à 4 ans. Le raccourcissement de ce délai compense quelque peu la disparition de la possibilité d'encaisser, moyennant garantie, le produit des titres adirés deux ans, le plus souvent, après la déclaration de perte. Il est à noter que la durée maximale de l'opposition est indépendante du terme du titre.

Au cours de ces quatre années, les chances sont grandes que les titres adirés soient négociés ou qu'un coupon soit encaissé. Si c'est le cas, il y a une contradiction, à savoir saisie des titres et confrontation de l'opposant au porteur, dans les conditions établies par les articles 26 et 27 de la loi.

Etant donné que les oppositions sur les coupons des titres de la dette publique ne sont pas admises, la probabilité de contradiction sur ces titres est réduite jusqu'à leur échéance. C'est pourquoi, cette catégorie de titres ne sera déclarée sans valeur au plus tôt que deux ans après l'échéance, de manière à permettre de susciter une contradiction éventuelle.

A l'expiration des quatre années d'opposition sans contradiction, l'opposant a droit au paiement de dividendes, d'intérêt ou de capital.

#### Article 15

L'article 15 permet aux émetteurs de reconstituer les opposants dans leurs droits éventuels, sans attendre les délais légaux, moyennant, le cas échéant, la constitution de garanties. C'était déjà le cas à l'heure actuelle pour les titres de la dette publique.

artikel 19 van de wet bedoelde waarborgen hem in alle geval zouden worden teruggegeven. Men begrijpt dus dat er in de voorgestelde regeling abstractie gemaakt kan worden van de waarborgen.

3e fase: na verloop van twee jaar van ononderbroken bekendmaking van het verzet kan hij die verzet doet de betaling vorderen van het eisbaar geworden kapitaal, onder twee voorwaarden:

1<sup>o</sup> de effecten moeten sedert ten minste 6 maanden zijn vervallen;

2<sup>o</sup> en na borgstelling, inpandgeving of vestiging van een hypotheek.

4e fase: na vijf jaar van ononderbroken bekendmaking worden de effecten zonder waarde verklaard en de zekerheden vrijgegeven.

Volgens het ontwerp verkrijgt hij die verzet doet de teruggaaf van het kapitaal slechts wanneer de effecten zonder waarde zijn verklaard, dus op het ogenblik waarop volgens de huidige wet de waarborgen worden teruggegeven.

Artikel 14 brengt de maximumduur van een verzet van vijf jaar op vier jaar. De verkorting van deze termijn compenseert enigszins de verdwijning van de mogelijkheid tot inning, na zekerheidstelling, van de opbrengst van de in het ongerede geraakte effecten, meestal twee jaar na de aangifte van verlies. Aan te stippen valt dat de maximumduur van het verzet onafhankelijk is van de looptijd van het effect.

Tijdens deze vier jaar is de kans groot dat de in het ongerede geraakte effecten zouden verhandeld worden of dat een coupon zou geïnd worden. In dat geval is er tegenspraak, namelijk inbeslagneming van de effecten en confrontatie van degene die verzet doet met de bezitter, onder de voorwaarden bepaald bij artikel 26 en 27 van de wet.

Vermits verzet tegen coupons van de effecten van de openbare schuld niet is toegestaan, is de waarschijnlijkheid van tegenspraak voor deze effecten eerder gering tot op hun vervaldag. Daarom zal deze categorie effecten slechts ten vroegste twee jaar na de vervaldag zonder waarde worden verklaard, zodat een eventuele tegenspraak nog zou mogelijk zijn.

Bij het verstrijken van de vier jaar van verzet zonder tegenspraak, heeft degene die verzet doet recht op de betaling van dividenden, rente of kapitaal.

#### Artikel 15

Artikel 15 machtigt de emittenten degenen die verzet doen in hun eventuele rechten te herstellen, ongeacht de wettelijke termijnen, mits in voorkomend geval, waarborgen worden gevestigd. Dit was thans reeds het geval voor de effecten van de openbare schuld.

## Article 16

L'article 16 étend à dix ans la durée de publication des titres devenus sans valeur. Comme écrit ci-avant, ils ont été déjà publiés quatre années durant, avant de perdre leur valeur.

## Article 17

De même que le projet rend l'intervention des huisiers de justice facultative dans les procédures d'opposition et de mainlevée, il la rend facultative également dans la procédure de contradiction.

## Article 18

L'article 18 s'inspire de l'article 4, § 4, de l'arrêté royal du 4 novembre 1921. L'objet de l'article 18 est de permettre la radiation d'une opposition lorsque les titres adirés ont été saisis et que l'opposant ne réagit pas à cette saisie.

A défaut d'accord entre les parties, l'opposant devra remettre à l'Office une copie de l'acte introductif d'une demande judiciaire en revendication.

Au cas où l'opposant tarderait plus de deux mois à remettre une copie de l'acte précité à l'Office, celui-ci l'avertira qu'en l'absence de ce document, à l'expiration d'un nouveau délai d'un mois, l'opposition sera radiée.

L'opposant dispose donc en fait, d'un délai total de trois mois pour faire parvenir à l'Office soit la mainlevée de son opposition, soit une copie de sa demande de revendication.

La demande en revendication dont il s'agit, peut consister, soit dans une action ordinaire en revendication, soit dans une demande en revendication accessoire à une autre procédure, telle que, par exemple, une procédure pénale ou une action en divorce ou en séparation de biens qui par elle-même ne pourrait justifier le maintien de l'opposition.

## Article 19

L'article 19 a trait aux modes de mainlevée volontaire. Il est le corollaire de l'article 3 du présent projet.

A partir du moment où l'intervention d'un huissier de justice n'est plus requise pour une déclaration d'opposition, une telle intervention n'est plus justifiée pour une mainlevée. Cette conséquence est importante, car une seule opposition sur une série de

## Artikel 16

Artikel 16 brengt de duur van de bekendmaking van de zonder waarde geworden effecten op tien jaar. Zoals gezegd werden ze reeds gedurende vier jaar ononderbroken bekendgemaakt alvorens hun waarde te verliezen.

## Artikel 17

Vermits het ontwerp de bemiddeling van gerechtsdeurwaarders facultatief maakt in de procedures van verzet en opheffing, wordt die eveneens facultatief in de procedure van tegenspraak.

## Artikel 18

Artikel 18 ontleent elementen aan artikel 4, § 4, van het koninklijk besluit van 4 november 1921. Artikel 18 heeft tot doel de schrapping van verzet mogelijk te maken als de in het ongereede geraakte effecten werden in beslag genomen en degene die verzet doet niet meer reageert op deze inbeslagneming.

Bij ontstentenis van overeenkomst tussen de partijen moet degene die verzet doet aan het Kantoor een afschrift doen geworden van de akte van rechtsingang van een eis tot teruggaaf.

Ingeval degene die verzet doet meer dan twee maanden zou wachten om een afschrift van de voormelde akte aan het Kantoor te bezorgen, zal dit Kantoor hem verwittigen dat bij ontbreken van dat document na afloop van een nieuwe termijn van een maand, het verzet zal worden geschrapt.

Degene die verzet doet, beschikt dus in feite, over een totale termijn van drie maanden om aan het Kantoor ofwel de opheffing van zijn verzet, ofwel een afschrift van zijn ingang tot teruggave te doen geworden.

De eis tot teruggaaf waarover het hier gaat, kan bestaan uit hetzij een gewone vordering tot teruggaaf, hetzij een vordering tot teruggaaf als bijzaak van een andere procedure, zoals bijvoorbeeld een strafvordering of een vordering tot echtscheiding of tot scheiding van goederen, die uit zichzelf het behoud van het verzet niet kan verantwoorden.

## Artikel 19

Artikel 19 heeft betrekking op de manieren van vrijwillige opheffing. Het is het logische gevolg van artikel 3 van dit ontwerp.

Vanaf het ogenblik waarop de bemiddeling van een gerechtsdeurwaarder niet meer vereist is voor een aangifte van verzet, is een dergelijke bemiddeling niet meer verantwoord voor een opheffing. Dit gevolg is belangrijk, want één enkel verzet tegen een reeks



titres peut occasionner de multiples mainlevées échelonnées dans le temps. Dans le régime actuel à chaque fois, l'opposant devait recourir aux services d'un huissier de justice. Il pouvait en résulter des frais disproportionnés.

Malgré l'avis du Conseil d'Etat en sens contraire, le projet ne requiert pas du représentant d'une personne morale, que ses lettres de mainlevée comportent la légalisation de sa signature.

Il est en effet souvent difficile aux responsables des entreprises commerciales ou industrielles de s'absenter de leurs bureaux pour se soumettre à cette formalité.

L'en-tête de la correspondance permet de présumer qu'elle émane bien de la firme intéressée.

#### Article 20

L'article 20 simplifie la procédure d'obtention d'une mainlevée en justice, en remplaçant la procédure spécifique existant actuellement par celle du droit commun.

Sur base d'une copie certifiée conforme de la décision judiciaire de mainlevée, délivrée à l'Office et à l'émetteur, l'opposition sera radiée et les titres libérés. La radiation serait valable au cas où seul l'Office serait informé de la décision judiciaire.

#### Article 21

L'article 21 apporte des corrections de forme à l'article 30 de la loi modifiée. C'est ainsi que la radiation d'une opposition, si elle donne lieu à la libération des titres saisis, ne signifie pas nécessairement, comme le prévoit le texte actuel, qu'ils soient remis à la personne qui les a présentés.

Une mainlevée qui n'en indiquerait pas le bénéficiaire, serait inapplicable, à moins qu'elle soit accordée par l'opposant. Dans cette dernière circonstance, à défaut de précision, on supposera néanmoins qu'elle profite au présentateur éventuel des titres saisis.

Le renvoi aux articles 5 et 9 de la loi n'a par ailleurs plus de raison d'être, du fait de la suppression de ces articles.

effecten kan veelvuldige, in de tijd gespreide opheffingen ten gevolge hebben. In de huidige regeling moet degene die verzet doet steeds een beroep doen op de diensten van een gerechtsdeurwaarder. Dit kon leiden tot bovenmatige kosten.

Ondanks het advies van de Raad van State in strijdige zin, vereist het ontwerp voor de vertegenwoordiger van een rechtspersoon niet dat zijn brieven tot handlichting de wetting van zijn handtekening bevatten.

Inderdaad, het is dikwijls moeilijk voor vertegenwoordigers van handels- of nijverheidsondernemingen hun burelen te verlaten om zich aan deze formaliteit te onderwerpen.

Het briefhoofd van de correspondentie laat toe te vermoeden, dat ze wel afkomstig is van de betrokken firma.

#### Artikel 20

Artikel 20 vereenvoudigt de procedure tot verkrijging van een opheffing voor het gerecht, door de bestaande specifieke procedure te vervangen door die van het gemeen recht.

Op grond van een voor eensluidend verklaard afschrift van de gerechtelijke beslissing van opheffing, uitgereikt aan het Kantoor en aan de emittent, zal het verzet worden geschrapt en de effecten vrijgemaakt. De schrapping zal geldig zijn ingeval enkel het Kantoor zou worden in kennis gesteld van de gerechtelijke beslissing.

#### Artikel 21

Bij artikel 21 worden vormcorrecties aangebracht aan artikel 30 van de gewijzigde wet. Zo betekent de schrapping van een verzet, indien dit aanleiding geeft tot de vrijgeving van de in beslag genomen effecten, niet noodzakelijk, zoals bij de huidige tekst, dat zij zouden worden overhandigd aan de persoon die ze heeft aangeboden.

Een opheffing die de gerechtigde niet zou vermelden zou niet kunnen worden toegepast tenzij ze wordt verleend door degene die verzet doet. In dit laatste geval zal bij ontstentenis van preciseringen niettemin worden verondersteld dat zij baat brengt aan de eventuele aanbieder van de in beslag genomen effecten.

Er bestaat geen reden meer om naar artikel 5 en 9 van de wet te verwijzen, wegens de opheffing van deze artikelen.

## Article 22

L'article 22 permet à l'émetteur de remplacer un titre détruit ou falsifié par un titre de même nature ou de même valeur qui ne soit pas nécessairement le duplicata du premier.

## Article 23

L'article 23 alourdit les peines pour les oppositions de mauvaise foi.

## Article 24

L'article 24 abroge explicitement les dispositions surannées, relatives à la perte de titres au cours de la première guerre mondiale.

## Article 25

L'article 25 abroge l'article 47 de la loi qui fait double emploi avec l'article 1<sup>er</sup> des dispositions préliminaires et, dans une certaine mesure, avec l'article 13.

## Article 26

Etant donné que l'article 13 du présent projet de loi abroge les dispositions actuelles relatives aux sûretés à constituer, il faut déterminer le sort des sûretés existantes au moment de l'entrée en vigueur de la présente loi.

L'opposant qui désire récupérer immédiatement sa garantie, le peut pour autant qu'il restitue à l'émetteur les paiements déjà reçus. Il ne perd pas ses droits pour autant sur les revenus ou capitaux restitués. Dans les autres cas, la garantie est rendue, au moment où les titres adirés sont déclarés sans valeur.

A ce moment, l'opposant percevra, outre le capital, les intérêts ou les dividendes restés en souffrance. En tout état de cause, le maintien de la garantie ne permet pas à l'opposant de revendiquer de nouveaux revenus avant la parution des titres à la « liste dite des sans valeurs ».

## Article 27

Les conventions passées entre émetteurs et opposants relatives aux garanties à constituer en application des articles 5 et suivants de l'arrêté royal du 4 novembre 1921 deviennent caduques; en conséquence, les certificats nominatifs délivrés en remplacement de titres adirés ou de titres achetés avec la contre-valeur de titres adirés deviennent sans objet. L'article 27 prévoit cette annulation pour l'avenir.

## Artikel 22

Artikel 22 maakt het voor de emittent mogelijk een vernield of vervalst effect te vervangen door een effect van dezelfde aard of van dezelfde waarde dat niet noodzakelijk het duplicaat van het eerste moet zijn.

## Artikel 23

Artikel 23 verzwaart de straffen voor het verzet te kwader trouw.

## Artikel 24

Bij artikel 24 worden de overjarige bepalingen betreffende het verlies van effecten tijdens de Eerste Wereldoorlog uitdrukkelijk opgeheven.

## Artikel 25

Bij artikel 25 wordt artikel 47 van de wet opgeheven dat artikel 1 van de « Voorafgaande bepalingen », alsmede, in zekere zin, artikel 13, overlapt.

## Artikel 26

Vermits bij artikel 13 van dit ontwerp van wet de huidige bepalingen betreffende de te stellen zekerheden wordt opgeheven, moet men het lot bepalen van de zekerheden die bestaan op het ogenblik van de inwerkingtreding van deze wet.

Degene die verzet doet en die zijn waarborg onmiddellijk wenst terug te krijgen, kan die terugkrijgen voor zover hij aan de emittent de reeds ontvangen betalingen teruggeeft. Hij verliest overigens zijn rechten op de teruggegeven opbrengsten of kapitalen niet. In de andere gevallen wordt de waarborg teruggegeven op het ogenblik waarop de in het ongerede geraakte effecten zonder waarde worden verklaard.

Op dat ogenblik zal degene die verzet doet, benevens het kapitaal, ook de achterstallige interesten of dividenden ontvangen. In alle geval maakt het behoud van de waarborg het voor degene die verzet doet, niet mogelijk nieuwe inkomsten te vorderen vóór het bekendmaken van de effecten in de « lijst van de zonder waarde geworden effecten ».

## Artikel 27

De overeenkomsten tussen emittenten en personen die verzet doen betreffende de zekerheden die moeten worden gesteld bij toepassing van artikel 5 en volgende van het koninklijk besluit van 4 november 1921 vervallen. Bijgevolg worden de certificaten op naam die worden uitgereikt ter vervanging van de in het ongerede geraakte effecten of van effecten gekocht met de tegenwaarde van de in het ongerede geraakte effecten, doelloos. Artikel 27 voorziet in deze annulering voor de toekomst.

Les articles 28 et 29 sont relatifs à des modalités pratiques d'application du régime transitoire de la loi.

La loi du 24 juillet 1921 relative à la dépossession involontaire de titres au porteur contient sous l'intitulé « dispositions générales » des règles qui ne concernent pas directement la dépossession involontaire de titres au porteur.

Considérant que ces dispositions trouveraient mieux leur place dans un autre contexte, le Gouvernement fera ultérieurement des propositions à ce sujet.

*Le Ministre des Finances,*

Ph. MAYSTADT.

Artikel 28 en 29 betreffen de praktische toepassingsmodaliteiten van de overgangsregeling van deze wet.

De wet van 24 juli 1921 betreffende de ongewilde buitenbezitstelling van titels aan toonder bevat onder de titel « Algemene Bepalingen » regels die niet rechtstreeks de ongewilde buitenbezitstelling van effecten aan toonder betreffen.

Overwegende dat deze bepalingen beter in een ander verband kunnen worden ondergebracht, zal de Regering later voorstellen ter zake doen.

*De Minister van Financiën,*

Ph. MAYSTADT.

**PROJET DE LOI**

BAUDOUIN,

Roi des Belges,

*A tous, présents et à venir,*  
SALUT.

Sur la proposition de Notre Ministre des Finances,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Notre Ministre des Finances est chargé de présenter en Notre nom aux Chambres législatives le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1<sup>er</sup>

L'article 1<sup>er</sup>, quatrième alinéa, des dispositions préliminaires de la loi du 24 juillet 1921 relative à la dépossession involontaire des titres au porteur, est remplacé par l'alinéa suivant:

« L'organisation de l'Office, la publication du bulletin, le montant et les conditions de paiement du coût des publications sont réglés par arrêté royal. »

## Art. 2

L'article 2 des dispositions préliminaires de la même loi est remplacé par la disposition suivante:

« Article 2. — La présente loi s'applique uniquement aux valeurs mobilières au porteur définies à l'article premier de la loi du 4 décembre 1990, relative aux opérations financières et aux marchés financiers, ainsi qu'à leurs coupons, à l'exclusion des coupons de la dette publique directe et indirecte de l'Etat, des Communautés et des Régions. »

## Art. 3

L'article 2 du titre premier de la même loi est remplacé par la disposition suivante:

« Article 2. — Le porteur dépossédé signifie à l'Office, par exploit d'huissier de justice, par lettre recommandée ou par déclaration sur place, opposition à la négociation des titres et à l'exercice des droits qu'ils constatent.

Les heures déterminées pour la réception de ces actes sont fixées par arrêté royal.

**ONTWERP VAN WET**

BOUDEWIJN,

Koning der Belgen,

*Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,*  
ONZE GROET.

Op voordracht van Onze Minister van Financiën,

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

Onze Minister van Financiën is gelast in Onze naam bij de Wetgevende Kamers het ontwerp van wet in te dienen waarvan de tekst volgt:

## Artikel 1

Artikel 1, lid 4, der voorafgaande bepalingen van de wet van 24 juli 1921 op de ongewilde buitenbezitting van de titels aan toonder, wordt vervangen door het volgende lid:

« De inrichting van het Kantoor, de uitgave van het bulletin, het bedrag en de wijzen van betaling der kosten van de bekendmakingen worden bij koninklijk besluit geregeld. »

## Art. 2

Artikel 2 van de voorafgaande bepalingen van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling:

« Artikel 2. — Deze wet betreft enkel de roerende waarden aan toonder, zoals bepaald in artikel 1 van de wet van 4 december 1990, betreffende de financiële verrichtingen en de financiële markten, evenals hun coupons, met uitzondering van de coupons der rechtstreekse en onrechtstreekse schuld van de Staat, van de Gemeenschappen en van de Gewesten. »

## Art. 3

Artikel 2 van titel I van dezelfde wet, wordt vervangen door de volgende bepaling:

« Artikel 2. — Tegen de verhandeling der titels en tegen de uitoefening der rechten, welke zij vaststellen, tekent de buitenbezitgestelde houder bij het Kantoor verzet aan bij deurwaardersexploot bij aangetekende brief of bij verklaring ter plaatse.

De uren bepaald voor het ontvangen der akten worden vastgesteld door koninklijk besluit.

L'acte d'opposition indique, s'il s'agit d'une personne physique, les nom, prénoms, domicile et date de naissance de l'opposant; s'il s'agit d'une personne morale, sa dénomination et son siège social, ainsi que le nombre, la nature, les numéros par ordre ascendant, la dénomination de l'émetteur et, s'il y a lieu, la valeur nominale et la série des titres, objet de la dépossession.

Il énonce, en outre, autant que possible :

1° l'époque, le lieu et le mode de l'acquisition des titres, ainsi que l'époque et les circonstances de leur dépossession;

2° l'époque et le lieu de la réception des derniers dividendes ou intérêts;

3° l'indication des coupons restés attachés aux titres.

Si l'opposant n'est pas domicilié en Belgique, il est tenu d'y faire éléction de domicile. »

#### Art. 4

L'article 3 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« *Article 3.* — Dans les 24 heures, une copie de l'acte d'opposition est adressée, sous pli recommandé, par l'Office à l'émetteur. »

#### Art. 5

L'article 4, deuxième alinéa, de la même loi est remplacé par l'alinéa suivant :

« Les frais de publication de l'opposition doivent être acquittés dans le mois de la première publication; à défaut l'opposition est radiée. »

#### Art. 6

L'article 5 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« *Article 5.* — L'opposant qui retrouve l'un ou l'autre titre désigné dans son acte d'opposition est tenu d'en donner mainlevée aussitôt. »

#### Art. 7

L'article 6, l'article 7 modifié par la loi du 10 octobre 1967 contenant le Code judiciaire et les articles 8 à 12 inclus de la même loi sont abrogés.

De akte van verzet vermeldt, als het om een natuurlijke persoon gaat, de naam, voornamen, woonplaats en geboortedatum van diegene die verzet aantekent, als het om een rechtspersoon gaat, zijn benaming en zijn maatschappelijke zetel, evenals het aantal, de aard, de nummers in stijgende volgorde, de benaming van de uitgevende instelling, en zo daartoe aanleiding bestaat, de nominale waarde en de reeks der titels, voorwerp van de buitenbezitstelling.

Bovendien worden, zoveel mogelijk, daarin aangegeven :

1° het tijdstip, de plaats en de wijze van verkrijging der titels, alsmede het tijdstip en de omstandigheden van de buitenbezitstelling daarvan;

2° het tijdstip en de plaats van de ontvangst der laatste dividend en of interesten;

3° de vermelding der aan de titels gehecht gebleven coupons.

Indien hij, die verzet aantekent, niet in België woont, is hij verplicht hier te lande, keuze van woonplaats te doen. »

#### Art. 4

Artikel 3 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« *Artikel 3.* — Binnen de 24 uur, wordt door het Kantoor, onder aangetekende omslag, een afschrift der akte van verzet aan de uitgevende instelling overgemaakt. »

#### Art. 5

Artikel 4, lid 2, van dezelfde wet wordt vervangen door het volgende lid :

« De kosten van bekendmaking van het verzet moeten worden betaald binnen de maand van eerste bekendmaking; zoniet wordt het verzet geschrapt. »

#### Art. 6

Artikel 5 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« *Artikel 5.* — Indien hij die verzet aantekent een der in het verzet vermelde titels terugvindt, is hij er onmiddellijk toe verplicht de ophetting van zijn verzet te verlenen. »

#### Art. 7

Artikel 6, artikel 7 gewijzigd bij de wet van 10 oktober 1967 houdende het Gerechtelijk Wetboek en artikel 8 tot 12 inbegrepen van dezelfde wet worden opgeheven.

## Art. 8

A l'article 13 de la même loi sont apportées les modifications suivantes:

1° L'alinéa premier est remplacé par l'alinéa suivant:

« L'émetteur ou tout intermédiaire financier qui reçoit un titre ou un coupon frappé d'opposition est tenu, le premier, dès le jour de la réception de la copie visée à l'article 3, le second, à dater du surlendemain de sa publication au bulletin, de retenir ce titre ou ce coupon et de surseoir à sa négociation ou à son paiement. »

2° A l'alinéa 2, les mots « établissement débiteur » sont remplacés par le mot « émetteur ».

## Art. 9

A l'article 14 de la même loi, les mots « établissements débiteurs » sont remplacés par le mot « émetteurs ».

## Art. 10

L'article 17 de la même loi est remplacé par la disposition suivante:

« **Article 17.** — Pour l'application de l'article précédent, l'opération est réputée accomplie par sa mention dans les livres de l'intermédiaire ou dans tout document remis par lui. Cette mention doit permettre l'identification, par leur numéro, des titres livrés au donneur d'ordre ou remis par lui. »

## Art. 11

A l'article 18 de la même loi, les mots « agents de change et autres intermédiaires » sont remplacés par les mots « intermédiaires financiers ».

## Art. 12

L'article 19 de la même loi est remplacé par la disposition suivante:

« **Article 19.** — Dans les cas où les valeurs mobilières représentées par les titres au porteur en cause sont payables ou sont remboursées ou annulées à la suite du partage de l'actif d'une société, le montant dû, en ce compris les intérêts et dividendes produits par les valeurs adirées, est investi d'office en obligations émises par l'Etat ou par l'émetteur des titres ayant fait l'objet de l'opposition.

## Art. 8

In artikel 13 van dezelfde wet, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° Lid 1 wordt vervangen door het volgende lid:

« De uitgevende instelling of elke financiële instelling, die een met verzet aangetekende titel of coupon ontvangt, is verplicht, de eerste vanaf de dag van de ontvangst van de in artikel 3 bedoelde copie, de tweede, vanaf de tweede dag na de bekendmaking daarvan in het bulletin, die titel of die coupon in te houden en de verhandeling of de betaling daarvan uit te stellen. »

2° In lid 2, worden de woorden « schuldplichtige inrichting » vervangen door de woorden « uitgevende instelling ».

## Art. 9

In artikel 14 van dezelfde wet, worden de woorden « schuldplichtige inrichtingen » vervangen door de woorden « uitgevende instellingen ».

## Art. 10

Artikel 17 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling:

« **Artikel 17.** — Voor de toepassing van het vorige artikel, wordt de verrichting geacht te zijn voltrokken door de vermelding ervan in de boeken van de tussenpersoon of in welk door hem verstrekt dokument ook. Deze vermelding moet het mogelijk maken dat de aan de opdrachtgever uitgeleverde of door hem afgegeven titels worden geïdentificeerd aan de hand van hun nummer. »

## Art. 11

In artikel 18 van dezelfde wet, worden de woorden « wisselagenten en andere tussenpersonen » vervangen door de woorden « financiële instellingen ».

## Art. 12

Artikel 19 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling:

« **Artikel 19.** — In de gevallen waarin effecten bestaande uit de titels aan toonder in kwestie betaalbaar zijn, worden terugbetaald of worden vernietigd ten gevolge van de verdeling van het actief van een vennootschap, wordt het verschuldigde bedrag, met inbegrip van de interesten en dividend die door zoekgeraakte titels worden opgebracht, ambtshalve belegd in obligaties uitgegeven door de Staat of door de uitgevende instelling van de titels waartegen het verzet is aangetekend.

La propriété de ces obligations est acquise à l'opposant lorsque les titres adirés ont perdu leur valeur, en application de l'article 24. »

#### Art. 13

Les articles 20 et 21, l'article 22 modifié par la loi du 10 octobre 1967 contenant le code judiciaire et l'article 23 de la même loi sont abrogés.

#### Art. 14

L'article 24 de même loi est remplacé par les dispositions suivantes :

« *Article 24.* — Hormis les cas où il y a eu contradiction ou recours d'un tiers porteur contre l'opposant, perd de plein droit toute valeur, le titre mentionné au Bulletin, sans interruption, pendant quatre années civiles, à compter du 1<sup>er</sup> janvier suivant la première publication au bulletin des oppositions.

Cette perte de valeur entraîne au profit de l'opposant :

1<sup>o</sup> le droit au paiement des dividendes, des intérêts et éventuellement du principal devenu exigible, ou à toute répartition en capital et boni de liquidation;

2<sup>o</sup> le droit à la délivrance, sur sa demande et à ses frais, d'un titre nouveau portant le même numéro que le titre originaire. Il est muni, au recto, de même que chacun de ses coupons, d'une surcharge indiquant son caractère de duplicata.

Le nouveau titre et ses coupons confèrent les mêmes droits et sont négociables dans les mêmes conditions que le titre et les coupons primitifs.

Le duplicata peut être remplacé par un titre de même nature et de même valeur.

Toutefois, lorsqu'il s'agit d'un titre de la dette publique directe ou indirecte de l'Etat, des Communautés ou des Régions, la perte de valeur ne peut prendre effet, au plus tôt, qu'à dater de deux années à compter du 1<sup>er</sup> janvier suivant la date d'échéance du titre. »

#### Art. 15

Il est inséré dans la même loi, un article 24bis, rédigé comme suit :

« *Article 24bis.* — L'émetteur peut, sous sa propre responsabilité, délivrer des titres de même nature et de même valeur que les titres frappés d'opposition ou

De eigendom van die obligaties vervalt aan degene die verzet heeft aangetekend wanneer de zoekgeraakte titels met toepassing van artikel 24 hun waarde hebben verloren ».

#### Art. 13

Artikel 20 en 21, artikel 22 gewijzigd bij de wet van 10 oktober 1967 houdende het Gerechtelijk Wetboek en artikel 23 van dezelfde wet worden opgeheven.

#### Art. 14

Artikel 24 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« *Artikel 24.* — Afgezien van de gevallen waarin er tegenspraak is geweest of verhaal van een derde bezitter op de persoon die verzet aantekent, verliest de titel, die gedurende vier jaar onafgebroken is bekendgemaakt in het Bulletin, iedere waarde vanaf de eerste januari die volgt op de eerste bekendmaking in het bulletin van de met verzet aangetekende waarden.

Wegens dit verlies van waarde verkrijgt hij, die verzet aantekent :

1<sup>o</sup> het recht op uitbetaling van de dividenden, van de interesten en eventueel van de opeisbaar geworden hoofdsom, of op iedere kapitaalverdeling en ieder vereffeningssaldo;

2<sup>o</sup> recht op de aflevering, op zijn verzoek en op zijn kosten, van een nieuwe titel met hetzelfde nummer als de oorspronkelijke titel. Deze, alsmede iedere coupon daarvan, wordt op de voorzijde bekleed met een overschrijving, die aanduidt dat het om een duplicaat gaat.

De nieuwe titel en de coupons ervan verlenen dezelfde rechten en zijn onder dezelfde voorwaarden verhandelbaar als de oorspronkelijke titel en coupons.

Het duplicaat kan door een titel van dezelfde aard en dezelfde waarde vervangen worden.

Nochtans, als het om een titel van de rechtstreekse of onrechtstreekse schuld van de Staat, van de Gemeenschappen of van de Gewesten gaat, kan het waardeverlies maar in werking treden, ten vroegste na twee jaar te rekenen vanaf de 1e januari na de vervaldag van de titel. »

#### Art. 15

In dezelfde wet wordt een artikel 24bis ingevoegd luidende :

« *Artikel 24bis.* — Onder haar eigen verantwoordelijkheid mag de uitgevende instelling titels van dezelfde aard en van dezelfde waarde als de met verzet

restituer à l'opposant tout intérêt, dividende ou capital des titres frappés d'opposition avant qu'ils ne perdent leur valeur par application de l'article 24.

Il peut subordonner les restitutions à la constitution d'une sûreté réelle ou personnelle. »

#### Art. 16

A l'article 25 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1° Au premier alinéa, les mots « l'article précédent » sont remplacés par les mots « l'article 24 ».

2° Les alinéas 3 et 4 sont remplacés par la disposition suivante :

« Lesdits titres figurent au bulletin comme sans valeur pendant dix ans. Les coupons y figurent cinq ans. »

#### Art. 17

A l'article 26 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1° A l'alinéa 1<sup>er</sup>, les mots « établissement débiteur », sont remplacés par le mot « émetteur ».

2° A l'alinéa 2 du texte néerlandais, le mot « of » est remplacé par le mot « en » ;

3° L'alinéa 3 est remplacé par l'alinéa suivant :

« La présentation d'un coupon détaché du titre vaut contradiction quant à ce coupon. Elle n'emporte contradiction quant au titre et aux autres coupons que si, dans le délai d'un mois,

— soit le porteur a remis le titre à l'émetteur ;

— soit le porteur a cité l'opposant pour faire reconnaître ses droits et a adressé, par lettre recommandée, une copie de la citation à l'émetteur. »

#### Art. 18

A l'article 27 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1° Au premier alinéa, les mots « les articles 19, 20 et 24 » sont remplacés par les mots « l'article 24 ».

2° A l'alinéa 2, les mots « établissement débiteur » sont remplacés par le mot « émetteur ».

betekende titels afleveren of aan hem die verzet aantekende alle intresten, dividenden of kapitaal op de met verzet betekende titels teruggeven, vooraleer ze hun waarde bij toepassing van artikel 24 verliezen.

Zij kan de teruggaven aan een reële of persoonlijke waarborg onderwerpen. »

#### Art. 16

In artikel 25 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° In lid 1, worden de woorden « het vorig artikel » vervangen door de woorden « artikel 24 ».

2° Leden 3 en 4 worden door de volgende bepaling vervangen :

« Bedoelde titels worden vermeld in het bulletin als zonder waarde, gedurende tien jaar. De coupons worden er gedurende vijf jaar in vermeld. »

#### Art. 17

In artikel 26 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° In lid 1, worden de woorden « schuldplichtige inrichting » vervangen door de woorden « uitgevende instelling ».

2° In lid 2 van de Nederlandse tekst wordt het woord « of » vervangen door het woord « en » ;

3° Lid 3 wordt vervangen door het volgende lid :

« Het aanbieden van een coupon geknipt van de titel geldt als tegenspraak ten opzichte van die coupon. Ten opzichte van de titel en van de overige coupons brengt het alleen dan tegenspraak mede wanneer binnen de termijn van één maand,

— hetzij de houder de titel aan de uitgevende instelling heeft afgegeven,

— hetzij de houder diegene die verzet aantekende dagvaardde om zijn rechten te doen erkennen en, per aangetekende brief, een afschrift van de dagvaarding naar de uitgevende instelling heeft gezonden. »

#### Art. 18

In artikel 27 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° In lid 1, worden de woorden « artikelen 19, 20 en 24 » vervangen door de woorden « het artikel 24 ».

2° In lid 2, worden de woorden « schuldplichtige inrichting » vervangen door de woorden « uitgevende instelling ».



3° L'article 27 est complété par les alinéas suivants :

« Dans les deux mois de la notification de la contradiction, l'opposant doit notifier à l'Office, soit mainlevée de son opposition conformément à l'article 28, soit, par lettre recommandée, une copie de l'acte introductif d'une demande en revendication.

A défaut, la mainlevée de l'opposition a lieu d'office à l'expiration d'un délai d'un mois à compter d'un avertissement, notifié par l'Office à l'opposant, par pli recommandé, reproduisant le présent article. »

#### Art. 19

L'article 28 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Article 28. — L'opposant donne mainlevée de son opposition :

- 1° soit par exploit d'huissier de justice;
- 2° soit par déclaration à l'Office dont il lui est accusé réception;
- 3° soit par lettre recommandée adressée à l'Office.

Si l'opposant est une personne physique, la lettre de mainlevée comporte la légalisation de sa signature.

S'il s'agit d'une personne morale, à la lettre de mainlevée doit être jointe la justification des pouvoirs de ses représentants.

Outre le code de référence donné par l'Office, cette mainlevée contient, s'il s'agit d'une personne physique, les nom, prénoms et domicile de l'opposant, s'il s'agit d'une personne morale, sa dénomination et son siège social, ainsi que dans tous les cas, avec la date de l'opposition, la dénomination de l'émetteur, le nombre, la nature, les numéros par ordre ascendant et, s'il y a lieu : la valeur nominale, la série et l'échéance des titres pour lesquels il est donné mainlevée.

Avis de la mainlevée est donné par l'Office à l'émetteur, le surlendemain au plus tard ».

#### Art. 20

L'article 29 de la même loi, modifié par la loi du 24 juin 1970 modifiant le Code judiciaire, est remplacé par la disposition suivante :

« Article 29. — La mainlevée peut être demandée en justice par tout intéressé.

3° Artikel 27 wordt aangevuld met de volgende leden :

« Binnen de twee maanden vanaf de dag van de betekening van de tegenspraak, moet diegene die verzet aantekent, ofwel de opheffing van zijn verzet overeenkomstig artikel 28, ofwel, per aangetekende brief, een afschrift van de inleidende akte van rechtsingang tot teruggeving, aan het Kantoor betekenen.

Bij gebrek daaraan wordt het verzet van ambtswege opgeheven bij het verstrijken van een termijn van één maand, te rekenen vanaf de datum van een waarschuwing, die door het Kantoor aan diegene die verzet aantekende, per aangetekend schrijven, wordt betekend en waarin dit artikel wordt aangehaald. »

#### Art. 19

Artikel 28 van dezelfde wet wordt door de volgende bepaling vervangen :

« Artikel 28. — Degene die verzet aantekent verleent opheffing van zijn verzet :

- 1° hetzij bij deurwaardersexploot;
- 2° hetzij bij een verklaring op het Kantoor, waarvan hem de ontvangst wordt bericht;
- 3° hetzij bij aangetekende brief gericht aan het Kantoor.

Indien deze die verzet aantekent een natuurlijke persoon is, bevat de brief tot handlichting de wettiging van zijn handtekening.

Als het om een rechtspersoon gaat, dient het bewijs van de bevoegdheden van zijn vertegenwoordigers aan de brief tot handlichting bijgevoegd.

Die opheffing bevat, naast het kenmerk gegeven door het Kantoor, indien het om een natuurlijke persoon gaat, de naam, voornamen en woonplaats van degene die verzet aantekent, indien het om een rechtspersoon gaat, de benaming en de maatschappelijke zetel ervan, en in ieder geval, samen met de datum van het verzet, de benaming van de uitgevende instelling, het aantal, de aard, de nummers in stijgende orde en, zonodig, de nominale waarde, de reeks en de vervaldatum van de titels waarvoor opheffing wordt verleend.

Uiterlijk twee dagen daarna geeft het Kantoor kennis van de opheffing aan de uitgevende instelling. »

#### Art. 20

Artikel 29 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 24 juni 1970 tot wijziging van het Gerechtelijk Wetboek, wordt door de volgende bepaling vervangen :

« Artikel 29. — De opheffing kan in rechte gevorderd worden door elke betrokkene.

*Betrouwen*

Une copie certifiée conforme par le greffier ou l'expédition de la décision judiciaire de mainlevée, éventuellement accompagnée d'une attestation de l'absence d'opposition et d'appel, conforme à l'article 1388 du Code judiciaire, doit être notifiée à l'émetteur et à l'Office.»

#### Art. 21

A l'article 30 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1<sup>o</sup> A l'alinéa 1<sup>er</sup>, les mots « établissement débiteur » sont remplacés par le mot « émetteur »;

2<sup>o</sup> L'alinéa 2 est remplacé par l'alinéa suivant :

« Dès la notification de la mainlevée, les titres ou coupons déjà saisis sont à la disposition de la personne en faveur de laquelle la mainlevée est intervenue »;

3<sup>o</sup> A l'alinéa 3, les mots « arrêtée par application des articles 4, 5 et 9 » sont remplacés par les mots « radiée par application de l'article 4 » et les mots « établissement débiteur » sont remplacés par le mot « émetteur ».

4<sup>o</sup> A l'alinéa 4, les mots « établissement débiteur » sont remplacés par le mot « émetteur ».

#### Art. 22

L'article 31, alinéa 1<sup>er</sup>, de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« *Article 31.* — Tout ayant droit à un titre détruit peut, moyennant la preuve de la destruction de ce titre, exiger de l'émetteur soit le paiement du capital devenu exigible, soit, à ses frais, la délivrance d'un titre duplicata ou d'un titre de même nature et de même valeur. »

#### Art. 23

A l'article 32 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1<sup>o</sup> Au premier alinéa, le montant « 500 » est remplacé par « 5 000 »;

2<sup>o</sup> Au troisième alinéa, le mot « titre » est remplacé par le mot « livre ».

#### Art. 24

La deuxième partie de la même loi, comprenant les articles 33 à 44 inclus, modifiés par la loi du 10 avril 1923, est abrogée.

Een door de griffier voor eensluidend verklaard afschrift of de uitgifte van de rechterlijke beslissing tot opheffing, eventueel vergezeld van een verklaring dat er geen verzet is gedaan of hoger beroep is ingesteld overeenkomstig artikel 1388 van het Gerechtelijk Wetboek, moet ter kennis worden gebracht van de uitgevende instelling en van het Kantoor.»

#### Art. 21

In artikel 30 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1<sup>o</sup> In lid 1, worden de woorden « schuldplichtige inrichting » vervangen door de woorden « uitgevende instelling »;

2<sup>o</sup> Lid 2 wordt door het volgende lid vervangen :

« Zodra de opheffing is betekend, zijn de reeds in beslag genomen titels of coupons ter beschikking van de persoon ten gunste waarvan de opheffing geschiedt »;

3<sup>o</sup> In lid 3, worden de woorden « artikelen 4, 5 en 9 » vervangen door de woorden « artikel 4 » en worden de woorden « schuldplichtige inrichting » vervangen door de woorden « uitgevende instelling ».

4<sup>o</sup> In lid 4, worden de woorden « schuldplichtige inrichting » vervangen door de woorden « uitgevende instelling ».

#### Art. 22

Artikel 31, eerste lid van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« *Artikel 31.* — Elke rechthebbende op een vernielde titel kan, mits hij bewijst dat deze titel vernield werd, van de uitgevende instelling hetzij de betaling van het vorderbaar geworden kapitaal, hetzij, op zijn kosten, de aflevering van een titel geldende als duplicaat of van een titel van dezelfde aard en van dezelfde waarde eisen. »

#### Art. 23

In artikel 32 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1<sup>o</sup> In lid 1, wordt het bedrag « 500 » door het bedrag « 5 000 » vervangen;

2<sup>o</sup> In lid 3, wordt het woord « titel » door het woord « boek » vervangen.

#### Art. 24

Het tweede deel van dezelfde wet, dat artikelen 33 tot 44 inbegrepen bevat, gewijzigd bij de wet van 10 april 1923, wordt opgeheven.

## Art. 25

L'article 47 de la même loi est abrogé.

## Art. 26

Les sûretés fournies par l'opposant, avant l'entrée en vigueur de la présente loi, en vertu des articles 19 ou 20 de la loi du 24 juillet 1921 ou de l'article 6 de l'arrêté royal du 4 novembre 1921, relatif à la dépossession involontaire des titres au porteur de la dette publique directe et indirecte et des titres qui leur sont assimilés, lui sont restituées lorsque les titres sont déclarés sans valeur en application de la présente loi.

L'opposant peut obtenir la libération immédiate des sûretés fournies, s'il rembourse à l'émetteur les intérêts, dividendes ou capital perçus et couverts par ces sûretés et restitue, en outre, les certificats nominatifs représentatifs des garanties et visés à l'article 6 de l'arrêté royal du 4 novembre 1921.

## Art. 27

Les certificats nominatifs visés à l'article 5, alinéas 1<sup>er</sup> et 2, et à l'article 8 de l'arrêté royal du 4 novembre 1921 sont annulés pour l'avenir.

## Art. 28

La perte de valeur qui résulte de l'application de l'article 14 de la présente loi ne prend effet au plus tôt qu'à compter du 1<sup>er</sup> janvier suivant l'entrée en vigueur de la loi.

## Art. 29

Le délai visé à l'article 27, alinéa 4, de la loi du 24 juillet 1921, est porté à trois mois pour les contradictions en cours au moment de l'entrée en vigueur de la présente loi.

## Art. 30

Le Roi fixe la date d'entrée en vigueur de la présente loi.

Donné à Bruxelles, le 13 juin 1991.

BAUDOUIN.

Par le Roi:

*Le Ministre des Finances,*

PH. MAYSTADT.

## Art. 25

Artikel 47 van dezelfde wet wordt opgeheven.

## Art. 26

De waarborgen die vóór de inwerkingtreding van deze wet krachtens de artikelen 19 of 20 van de wet van 24 juli 1921, of artikel 6 van het koninklijk besluit van 4 november 1921 betreffende de ongewilde buitenbezitstelling van titels aan toonder der rechtstreekse en onrechtstreekse openbare schuld en van daarmede gelijkgestelde titels zijn geleverd door degene die verzet aantekent, worden hem teruggegeven als de titels met toepassing van deze wet zonder waarde worden verklaard.

Diegene die verzet aantekent kan de onmiddellijke vrijgave van de verschaft zekerheden verkrijgen, als hij de uitgevende instelling de ontvangen interesten, dividend en of kapitaal die door die zekerheden gedekt waren, alsmede de certificaten op naam die de zekerheden vertegenwoordigen en bedoeld bij artikel 6 van het koninklijk besluit van 4 november 1921 teruggeeft.

## Art. 27

De certificaten op naam, die in artikel 5, leden 1 en 2 en in artikel 8 van het koninklijk besluit van 4 november 1921 bedoeld zijn, worden voor de toekomst geannuleerd.

## Art. 28

Het waardeverlies, dat voortspuit uit de toepassing van artikel 14 van deze wet heeft uitwerking ten vroegste vanaf de 1ste januari volgend op het in werking treden van de wet.

## Art. 29

De in artikel 27, lid 4 van de wet van 24 juli 1921, bedoelde termijn wordt gebracht op drie maanden voor de op het ogenblik van het in werking treden van deze wet lopende tegenspraken.

## Art. 30

De Koning bepaalt de datum waarop deze wet in werking treedt.

Gegeven te Brussel, 13 juni 1991.

BOUDEWIJN.

Van Koningswege:

*De Minister van Financiën,*

PH. MAYSTADT.

## AVANT-PROJET DE LOI SOUMIS AU CONSEIL D'ETAT

### Avant-projet de loi modifiant la loi du 24 juillet 1921 relative à la dépossession involontaire des titres au porteur

#### Article 1<sup>er</sup>

L'article 1<sup>er</sup>, alinéa 4, des dispositions préliminaires de la loi du 24 juillet 1921 relative à la dépossession involontaire des titres au porteur, est remplacé par l'alinéa suivant :

« L'organisation de l'Office, la publication du bulletin, le montant et les conditions de paiement du coût des publications sont réglés par arrêté royal. »

#### Art. 2

L'article 2 des dispositions préliminaires de la même loi, modifié par la loi du 1<sup>er</sup> mars 1961, article 68, est remplacé par la disposition suivante :

« Article 2. — La présente loi s'applique uniquement aux valeurs mobilières au porteur définies à l'article premier de la loi du ..., relative aux opérations financières et aux marchés financiers, ainsi qu'à leurs coupons, à l'exclusion des coupons de la dette publique directe et indirecte de l'Etat, des Communautés et des Régions. »

#### Art. 3

A l'article 2, du titre premier de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1<sup>o</sup> Le premier alinéa est remplacé par l'alinéa suivant :

« Article 2. — Le porteur dépossédé signifie à l'Office, par exploit d'huissier de justice, par lettre recommandée ou par déclaration sur place opposition à la négociation des titres et à l'exercice des droits qu'ils constatent. »

2<sup>o</sup> Le troisième alinéa est remplacé par l'alinéa suivant :

« L'acte d'opposition indique, s'il s'agit d'une personne physique, les nom, prénoms, domicile et date de naissance de l'opposant, s'il s'agit d'une personne morale, sa dénomination et son siège social, ainsi que le nombre, la nature, la valeur nominale, les numéros par ordre ascendant et, s'il y a lieu, la série des titres objet de la dépossession. »

3<sup>o</sup> L'alinéa 4 est abrogé;

4<sup>o</sup> L'alinéa 5 est complété comme suit :

« 3<sup>o</sup> l'indication des coupons restés attachés aux titres »;

5<sup>o</sup> L'alinéa 6 est remplacé par l'alinéa suivant :

« Si l'opposant n'est pas domicilié en Belgique, il est tenu d'y faire éllection de domicile. »

#### Art. 4

L'article 3 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Article 3. — Dans les 24 heures, une copie de l'acte d'opposition est adressée, sous pli recommandé, par l'Office à l'établissement débiteur. »

## VOORONTWERP VAN WET VOORGELEGD AAN DE RAAD VAN STATE

### Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 24 juli 1921 op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder

#### Artikel 1

Artikel 1, lid 4, der voorafgaande bepalingen van de wet van 24 juli 1921 op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder, wordt vervangen door het volgende lid :

« De inrichting van het Kantoor, de uitgave van het bulletin, het bedrag en de wijzen van betaling der kosten van de bekendmakingen worden bij koninklijk besluit geregeld. »

#### Art. 2

Artikel 2 der voorafgaande bepalingen van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 1 maart 1961, artikel 68, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 2. — Deze wet betreft enkel de roerende waarden aan toonder, zoals bepaald in artikel 1 van de wet van ..., betreffende de financiële verrichtingen en de financiële markten, evenals hun coupons, met uitzondering van de coupons der rechtstreekse en onrechtstreekse schuld van de Staat, van de Gemeenschappen en van de Gewesten. »

#### Art. 3

In artikel 2 van titel I van dezelfde wet, worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1<sup>o</sup> Lid 1 wordt vervangen door het volgende lid :

« Artikel 2. — Tegen de verhandeling der titels en tegen de uitoefening der rechten, welke zij vaststellen, tekent de buitenbezitgestelde houder bij het Kantoor verzet aan bij deurwaarders-exploot, bij aangetekende brief of bij verklaring ter plaatse. »

2<sup>o</sup> Lid 3 wordt vervangen door het volgende lid :

« De akte van verzet vermeldt, als het om een natuurlijke persoon gaat, de naam, voornamen, woonplaats en geboortedatum van diegene die verzet aantekent, als het om een rechtspersoon gaat, zijn benaming en zijn maatschappelijke zetel, evenals het aantal, de aard, de nominale waarde, de nummers in stijgende volgorde en, zo daartoe aanleiding bestaat, de reeks der titels waarvoor de buitenbezitstelling geldt. »

3<sup>o</sup> Lid 4 wordt opgeheven;

4<sup>o</sup> Lid 5 wordt aangevuld als volgt :

« 3<sup>o</sup> de vermelding der aan de titels gehecht gebleven coupons »;

5<sup>o</sup> Lid 6 wordt vervangen door het volgende lid :

« Indien hij, die verzet aantekent, niet in België woont, is hij verplicht hier te lande, keuze van woonplaats te doen. »

#### Art. 4

Artikel 3 van dezelfde wet, wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 3. — Binnen de 24 uur, wordt door het Kantoor, onder aangetekende omslag, een afschrift der akte van verzet aan de schuldplichtige maatschappij overgemaakt. »

## Art. 5

L'article 4, alinéa 2, de la même loi est remplacé par l'alinéa suivant :

« Les frais de publication de l'opposition doivent être acquittés dans le mois de la première publication; à défaut l'opposition est radiée. »

## Art. 6

L'article 5 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Article 5. — L'opposant qui retrouve l'un ou l'autre titre désigné dans son acte d'opposition est tenu d'en donner mainlevée aussitôt. »

## Art. 7

L'article 6, l'article 7 modifié par la loi du 10 octobre 1967 contenant le Code judiciaire et les articles 8 à 12 inclus de la même loi sont abrogés.

## Art. 8

A l'article 13 de la même loi, les mots « dénonciation de celle-ci » sont remplacés par les mots « réception de la copie visée à l'article 3 ».

## Art. 9

L'article 17 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Article 17. — Pour l'application de l'article précédent, l'opération est réputée accomplie par sa mention dans les livres de l'intermédiaire ou dans tout document remis par lui. Cette mention devra permettre l'identification des titres livrés par le donneur d'ordre. »

## Art. 10

A l'article 18 de la même loi, les mots « de l'inobservation de l'article 17 ou » sont supprimés.

## Art. 11

L'article 19 de la même loi est remplacé par les dispositions suivantes :

« Article 19. — En cas d'exigibilité de la valeur de remboursement, le montant en est appliqué d'office à l'achat de titres émis par l'Etat ou par l'établissement débiteur. La propriété de ces titres sera reconnue à l'opposant lorsque les titres adirés perdront leur valeur, en application de l'article 24.

Afin que l'achat porte sur un nombre entier de titres, l'établissement débiteur prélèvera l'appoint nécessaire sur les intérêts ou dividendes produits par les valeurs adirées. »

## Art. 12

Les articles 20 et 21, l'article 22 modifié par la loi du 10 octobre 1967 contenant le Code judiciaire et l'article 23 de la même loi sont abrogés.

## Art. 5

Artikel 4, lid 2, van dezelfde wet wordt vervangen door het volgende lid :

« De kosten van bekendmaking van het verzet moeten worden betaald binnen de maand van eerste bekendmaking; zoniet wordt het verzet geschrapt. »

## Art. 6

Artikel 5 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 5. — Indien hij die verzet aantekent een der in het verzet vermelde titels terugvindt, is hij er onmiddellijk toe verplicht de opheffing van zijn verzet te verlenen. »

## Art. 7

Artikel 6, artikel 7 gewijzigd bij de wet van 10 oktober 1967 houdende het Gerechtelijk Wetboek en artikel 8 tot 12 inbegrepen van dezelfde wet worden opgeheven.

## Art. 8

In artikel 13 van dezelfde wet, worden de woorden « der aanzegging van dit verzet » vervangen door de woorden « van de ontvangst van de in artikel 3 bedoelde copie ».

## Art. 9

Artikel 17 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 17. — Voor de toepassing van het vorige artikel, wordt de verrichting geacht te zijn voltrokken door de vermelding ervan in de boeken van de tussenpersoon of in welk door hem verstrekt document ook. Deze vermelding moet de identificatie van de door de opdrachtgever geleverde titels moeten mogelijk maken. »

## Art. 10

In artikel 18 van dezelfde wet, worden de woorden « uit de niet-nakoming van artikel 17 of » geschrapt.

## Art. 11

Artikel 19 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« Artikel 19. — In geval van eisbaarheid van de terugbetalingswaarde, wordt het bedrag ervan van ambtswege aangewend om titels aan te kopen, uitgegeven door de Staat of de schuldplichtige maatschappij. De eigendom van deze titels wordt toegekend aan diegene die verzet aantekende, als de zoekgeraakte titels hun waarde bij toepassing van artikel 24 verliezen.

Opdat de aankoop met een geheel getal titels zou overeenstemmen, zal de schuldplichtige maatschappij de nodige bijpassing afnemen van de interesten of dividenden, die door de zoekgeraakte titels worden opgebracht. »

## Art. 12

Artikelen 20 en 21, artikel 22 gewijzigd bij de wet van 10 oktober 1967 houdende het Gerechtelijk Wetboek en artikel 23 van dezelfde wet worden opgeheven.

## Art. 13

L'article 24 de la même loi est remplacé par les dispositions suivantes :

« Article 24. — Perd de plein droit toute valeur, s'il n'y a pas eu contradiction, sauf recours du tiers porteur contre l'opposant personnellement, le titre mentionné au Bulletin, sans interruption, pendant quatre années à compter du 1<sup>er</sup> janvier suivant la date de la première publication à la liste des oppositions.

Cette perte de valeur entraîne au profit de l'opposant :

1<sup>o</sup> le droit définitif aux paiements de dividendes, d'intérêts ou de capital,

2<sup>o</sup> le droit à la délivrance, sur sa demande et à ses frais, d'un titre nouveau portant le même numéro que le titre original. Il est muni, au recto, de même que chacun de ses coupons, d'une surcharge indiquant son caractère de duplicata.

Le nouveau titre et ses coupons confèrent les mêmes droits et sont négociables dans les mêmes conditions que le titre et les coupons primitifs.

Le duplicata peut être remplacé par un titre de même nature et de même valeur.

Toutefois, lorsqu'il s'agit d'un titre de la dette publique directe ou indirecte de l'Etat, des Communautés ou des Régions, la perte de valeur ne peut prendre effet, au plus tôt, qu'à dater de deux années à compter du 1<sup>er</sup> janvier suivant la date d'échéance du titre. »

## Art. 14

Il est inséré dans la même loi, un article 24bis :

« Article 24bis. — L'établissement débiteur peut, sous sa propre responsabilité, délivrer des titres de même nature et de même valeur que les titres frappés d'opposition ou restituer à l'opposant tout intérêt, dividende ou capital des titres frappés d'opposition avant qu'ils ne perdent leur valeur par application de l'article 24.

Il peut subordonner les restitutions à la constitution d'une sûreté réelle ou personnelle. »

## Art. 15

A l'article 25 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1<sup>o</sup> Au premier alinéa, les mots « l'article précédent » sont remplacés par les mots « l'article 24 ».

2<sup>o</sup> Les alinéas 3 et 4 sont remplacés par la disposition suivante :

« Lesdits titres figurent au bulletin comme sans valeur pendant 10 ans. Les coupons y figurent 5 ans. »

## Art. 16

A l'article 26 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1<sup>o</sup> A l'alinéa 2 du texte néerlandais, le mot « of » est remplacé par le mot « en » ;

## Art. 13

Artikel 24 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepalingen :

« Artikel 24. — Indien er geen tegenspraak was, en behoudens verhaal van de derde bezitter tegen de persoon die verzet aantekent, verliest de titel, in het Bulletin onafgebroken bekendgemaakt gedurende vier jaar, van rechtswege alle waarde vanaf de 1ste januari volgend op de datum der eerste bekendmaking in de lijst der met verzet aangetekende waarden.

Wegens dit verlies van waarde verkrijgt hij, die verzet aantekent :

1<sup>o</sup> definitief recht op betalingen van dividend, interesten of kapitaal,

2<sup>o</sup> recht op de aflevering, op zijn verzoek en op zijn kosten, van een nieuwe titel met hetzelfde nummer als de oorspronkelijke titel. Deze, alsmede iedere coupon daarvan, wordt op de voorzijde bekleed met een overschrijving, die aanduidt dat het om een duplicaat gaat.

De nieuwe titel en de coupons ervan verlenen dezelfde rechten en zijn onder dezelfde voorwaarden verhandelbaar als de oorspronkelijke titel en coupons.

Het duplicaat kan door een titel van dezelfde aard en dezelfde waarde vervangen worden.

Nochtans, als het om een titel van de rechtstreekse of onrechtstreekse schuld van de Staat, van de Gemeenschappen of van de Gewesten gaat, kan het waardeverlies maar in werking treden, ten vroegste na twee jaar te rekenen vanaf de 1e januari na de vervaldag van de titel. »

## Art. 14

Een artikel 24bis wordt in dezelfde wet ingevoegd :

« Artikel 24bis. — Onder haar eigen verantwoordelijkheid mag de schuldplichtige maatschappij titels van dezelfde aard en van dezelfde waarde als de met verzet betekende titels afleveren of aan hem die verzet aantekende alle intresten, dividend of kapitaal op de met verzet betekende titels teruggeven, vooraleer ze hun waarde bij toepassing van artikel 24 verliezen.

Zij kan de teruggaven van een reële of persoonlijke waarborg onderwerpen. »

## Art. 15

In artikel 25 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1<sup>o</sup> In lid 1, worden de woorden « het vorig artikel » vervangen door de woorden « artikel 24 ».

2<sup>o</sup> Leden 3 en 4 worden door de volgende bepaling vervangen :

« Bedoelde titels worden vermeld in het bulletin als zonder waarde, gedurende 10 jaar. De coupons worden er gedurende 5 jaar in vermeld. »

## Art. 16

In artikel 26 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1<sup>o</sup> In lid 2 van de Nederlandse tekst wordt het woord « of » vervangen door het woord « en » ;

2° L'alinéa 3 est remplacé par l'alinéa suivant :

« La présentation d'un coupon détaché du titre vaut contradiction quant à ce coupon. Elle n'importe contradiction quant au titre et aux autres coupons que si, dans le délai d'un mois,

— soit le porteur a remis le titre à l'établissement débiteur,

— soit le porteur a cité l'opposant pour faire reconnaître ses droits et a adressé, par lettre recommandée, une copie de la citation à l'établissement débiteur. »

#### Art. 17

A l'article 27 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1° Au premier alinéa, les mots « les articles 19, 20 et 24 » sont remplacés par les mots « l'article 24 ».

2° L'article 27 est complété par les alinéas suivants :

« Dans les deux mois de la notification de la contradiction, l'opposant doit notifier à l'Office, soit mainlevée de son opposition conformément à l'article 28, soit, par lettre recommandée, une copie de l'acte introductif d'une demande en revendication.

A défaut, la mainlevée de l'opposition a lieu d'office à l'expiration d'un délai d'un mois à compter d'un avertissement, notifié par l'Office à l'opposant, par pli recommandé, reproduisant le présent article. »

#### Art. 18

L'article 28 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Article 28. — L'opposant donne mainlevée de son opposition par exploit d'huissier de justice, par lettre recommandée adressée à l'Office, ou par déclaration à ce dernier. La lettre de mainlevée comporte la légalisation de la signature de l'opposant, s'il s'agit d'une personne physique ou, s'il s'agit d'une personne morale, la justification des pouvoirs de ses représentants.

Outre les références de l'Office, cette mainlevée contient, s'il s'agit d'une personne physique, les nom, prénoms et domicile de l'opposant, s'il s'agit d'une personne morale, sa dénomination et son siège social, ainsi que la date de l'opposition, le nombre, la nature, la valeur nominale, les numéros par ordre ascendant et, s'il y a lieu : la série et l'échéance des titres pour lesquels il donne mainlevée.

Avis de la mainlevée est donné, le surlendemain au plus tard, par l'Office à l'établissement débiteur. »

#### Art. 19

L'article 29 de la même loi, modifié par la loi du 24 juin 1970 modifiant le Code judiciaire, est remplacé par la disposition suivante :

« Article 29. — La mainlevée peut être demandée en justice par tout intéressé.

Une copie certifiée conforme de la décision judiciaire de mainlevée, accompagnée d'une attestation de non-opposition et de non-appel, conforme aux dispositions de l'article 1388 du Code judiciaire, doit être notifiée à l'établissement débiteur et à l'Office. »

2° Lid 3 wordt vervangen door het volgende lid :

« Het aanbieden van een coupon geknipt van de titel geldt als tegenspraak ten opzichte van die coupon. Ten opzichte van de titel en van de overige coupons brengt het alleen dan tegenspraak mede wanneer binnen de termijn van één maand,

— hetzij de houder de titel aan de schuldplichtige maatschappij heeft afgegeven,

— hetzij de houder diegene die verzet aantekende dagvaardde om zijn rechten te doen erkennen en, per aangetekende brief, een afschrift van de dagvaarding naar de schuldplichtige maatschappij heeft gezonden. »

#### Art. 17

In artikel 27 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° In lid 1, worden de woorden « artikelen 19, 20 en 24 » vervangen door de woorden « het artikel 24 ».

2° Artikel 27 wordt aangevuld met de volgende leden :

« Binnen de twee maanden vanaf de dag van de betekening van de tegenspraak, moet diegene die verzet aantekent, ofwel de opheffing van zijn verzet overeenkomstig artikel 28, ofwel, per aangetekende brief, een afschrift van de inleidende akte van rechtsingang tot terugeisiging, aan het Kantoor betekenen.

Bij gebrek daaraan wordt het verzet van ambtswege opgeheven bij het verstrijken van een termijn van één maand, te rekenen vanaf de datum van een waarschuwing, die door het Kantoor aan diegene die verzet aantekende, per aangetekend schrijven, wordt betekend en waarin dit artikel wordt aangehaald. »

#### Art. 18

Artikel 28 van dezelfde wet wordt door de volgende bepaling vervangen :

« Artikel 28. — Diegene die verzet aantekent maakt de opheffing van zijn verzet bekend door een deurwaardersexploot, door een aan het Kantoor gerichte aangetekende brief of door een verklaring op het Kantoor. De brief tot handlichting bevat de wetgeving van de handtekening van diegene die verzet aantekende, als het om een natuurlijke persoon gaat of, als het om een rechtspersoon gaat, het bewijs van de bevoegdheden van zijn vertegenwoordigers.

Naast de refertes van het Kantoor, bevat deze opheffing, als het om een natuurlijke persoon gaat, de naam, voornamen en woonplaats van diegene die verzet aantekende, als het om een rechtspersoon gaat, zijn benaming en maatschappelijke zetel, evenals de datum van de verzetbetekening, het getal, de aard, de nominale waarde, de nummers in stijgende orde en, zo nodig, de reeks en de vervalldag van de titels waarvoor hij opheffing geeft.

Uiterlijk binnen de twee dagen, geeft het Kantoor de schuldplichtige maatschappij kennis van de opheffing. »

#### Art. 19

Artikel 29 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 24 juni 1970 tot wijziging van het Gerechtelijk Wetboek, wordt door de volgende bepaling vervangen :

« Artikel 29. — De opheffing kan in rechte gevorderd worden door elke betrokkene.

Een voor eensluidend verklaard afschrift van het vonnis van opheffing, vergezeld van een verklaring dat er geen verzet noch hoger beroep is overeenkomstig de beschikkingen van artikel 1388 van het Gerechtelijk Wetboek, dient aan de schuldplichtige maatschappij en aan het Kantoor betekend. »

## Art. 20

A l'article 30 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1° L'alinéa 2 est remplacé par l'alinéa suivant :

« Dès la notification de la mainlevée, les titres ou coupons déjà saisis sont à la disposition de la personne en faveur de laquelle la mainlevée est intervenue »;

2° A l'alinéa 3, les mots « arrêtée par application des articles 4, 5 et 9 » sont remplacés par les mots « radiée par application de l'article 4 ».

## Art. 21

L'article 31, alinéa 1<sup>er</sup>, de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Article 31. — Tout ayant droit à un titre détruit peut, moyennant la preuve de la destruction de ce titre, exiger de l'établissement débiteur soit le paiement du capital devenu exigible, soit, à ses frais, la délivrance d'un titre duplicata ou d'un titre de même nature et de même valeur. »

## Art. 22

A l'article 32 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1° Au premier alinéa, le montant « 500 » est remplacé par « 5 000 »;

2° Au troisième alinéa, le mot « titre » est remplacé par le mot « livre ».

## Art. 23

La deuxième partie de la même loi, comprenant les articles 33 à 44 inclus, modifiés par la loi du 10 avril 1923, est abrogée.

## Art. 24

L'article 47 de la même loi est abrogé.

## Art. 25

L'arrêté royal du 4 novembre 1921, relatif à la dépossession involontaire des titres au porteur de la dette publique directe et indirecte et des titres que leur sont assimilés, est abrogé.

## Dispositions transitoires

## Art. 26

Les sûretés fournies par l'opposant, en application des articles 19 ou 20 anciens de la loi du 24 juillet 1921, relative à la dépossession involontaire de titres au porteur ou en application de l'article 6 de l'arrêté royal du 4 novembre 1921 abrogé, relatif à la dépossession involontaire des titres au porteur de la dette publique directe et indirecte et des titres qui leur sont assimilés, lui sont restituées lorsque les titres sont déclarés sans valeur en application de la présente loi.

## Art. 20

In artikel 30 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° Lid 2 wordt door het volgende lid vervangen :

« Zodra de opheffing is betekend, zijn de reeds in beslag genomen titels of coupons ter beschikking van de persoon ten gunste waarvan de opheffing geschiedt »;

2° In lid 3, worden de woorden « artikelen 4, 5 en 9 » vervangen door de woorden « artikel 4 ».

## Art. 21

Artikel 31, lid 1, van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 31. — Elke rechthebbende op een vernielde titel kan, mits hij bewijst dat deze titel vernield werd, van de schuldplichtige maatschappij hetzij de betaling van het vorderbaar geworden kapitaal, hetzij, op zijn kosten, de aflevering van een titel geldende als duplicaat of van een titel van dezelfde aard en van dezelfde waarde eisen. »

## Art. 22

In artikel 32 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° In lid 1, wordt het bedrag « 500 » door het bedrag « 5 000 » vervangen;

2° In lid 3, wordt het woord « titel » door het woord « boek » vervangen.

## Art. 23

Het tweede deel van dezelfde wet, dat artikelen 33 tot 44 inbegrepen bevat, gewijzigd bij de wet van 10 april 1923, wordt opgeheven.

## Art. 24

Artikel 47 van dezelfde wet wordt opgeheven.

## Art. 25

Het koninklijk besluit van 4 november 1921, betreffende de ongewilde buitenbezitstelling van titels aan toonder der rechtstreekse en onrechtstreekse openbare schuld en van daarmede gelijkgestelde titels wordt opgeheven.

## Overgangsbepalingen

## Art. 26

De door diegene die verzet aantekent geleverde waarborgen, bij toepassing van de vroegere artikelen 19 of 20 van de wet van 24 juli 1921, op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder of bij toepassing van het artikel 6 van het opgeheven koninklijk besluit van 4 november 1921, betreffende de ongewilde buitenbezitstelling van titels aan toonder der rechtstreekse en onrechtstreekse openbare schuld en van daarmede gelijkgestelde titels, worden aan hem teruggegeven, als de titels bij toepassing van deze wet zonder waarde verklaard worden.



L'opposant peut obtenir la libération immédiate des sûretés fournies, s'il rembourse à l'établissement débiteur les intérêts, dividendes ou capital perçus et couverts par ces sûretés et restitué, en outre, les certificats nominatifs représentatifs des garanties et visés à l'article 6 de l'arrêté royal du 4 novembre 1921, cité à l'alinéa précédent.

Art. 27

Les certificats nominatifs visés à l'article 5, alinéas 1<sup>er</sup> et 2, et à l'article 8 de l'arrêté royal du 4 novembre 1921 relatif à la dépossession involontaire des titres au porteur de la dette publique directe et indirecte et des titres qui leur sont assimilés sont annulés pour l'avenir.

Art. 28

La perte de valeur qui résulte de l'application de l'article 13 de la présente loi ne prend effet au plus tôt qu'à compter du 1<sup>er</sup> janvier suivant l'entrée en vigueur de la loi.

Art. 29

Le délai visé à l'article 27, alinéa 4, de la loi du 24 juillet 1921, relative à la dépossession involontaire de titres au porteur, est porté à trois mois pour les contradictions en cours au moment de l'entrée en vigueur de la présente loi.

Art. 30

Le Roi fixe la date d'entrée en vigueur de la présente loi.

Diegene die verzet aantekent kan de onmiddellijke vrijgave van de verschaftte zekerheden verkrijgen, als hij de schuldplichtige maatschappij de ontvangen interesten, dividenden of kapitaal die door die zekerheden gedekt waren, alsmede de certificaten op naam die de zekerheden vertegenwoordigen en bedoeld bij artikel 6 van het in het vorige lid vermelde koninklijk besluit van 4 november 1921 teruggeeft.

Art. 27

De certificaten op naam, die in artikel 5, leden 1 en 2, en in artikel 8 van het koninklijk besluit van 4 november 1921 betreffende de ongewilde buitenbezitstelling van titels aan toonder der rechtstreekse en onrechtstreekse openbare schuld en van daarmede gelijkgestelde titels bedoeld zijn, worden voor de toekomst geannuleerd.

Art. 28

Het waardeverlies, dat voortspuit uit de toepassing van artikel 13 van deze wet heeft uitwerking ten vroegste vanaf de 1ste januari volgend op het in werking treden van de wet.

Art. 29

De in artikel 27, lid 4, van de wet van 24 juli 1921 op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder, bedoelde termijn wordt gebracht op drie maanden voor de op het ogenblik van het in werking treden van deze wet lopende tegenspraken.

Art. 30

De Koning bepaalt de datum waarop deze wet in werking treedt.

## AVIS DU CONSEIL D'ETAT

Le CONSEIL D'ETAT, section de législation, deuxième chambre, saisi par le Ministre des Finances, le 21 janvier 1991, d'une demande d'avis sur un projet de loi « modifiant la loi du 24 juillet 1921 relative à la dépossession involontaire des titres au porteur », a donné le 13 mai 1991 l'avis suivant :

## OBSERVATIONS GENERALES

## I.

L'article 2 du titre premier de la loi du 24 juillet 1921 relative à la dépossession involontaire des titres au porteur, prévoit, en son troisième alinéa, que l'acte d'opposition doit indiquer le nombre, la nature, la valeur nominale, les numéros par ordre ascendant et, s'il y a lieu, la série, des titres, objet de la dépossession. L'article 2, 2°, en projet (article 3 du projet) maintient cette disposition.

L'article 17 de la même loi du 24 juillet 1921 oblige l'intermédiaire financier, sous peine de sanction pénale, à mentionner dans un livre à ce destiné, outre la date de l'opération (qui consiste le plus souvent en un acte de disposition), la nature l'espèce et les numéros des titres, ainsi que les noms, prénoms, professions et domiciles des personnes avec lesquelles traite cet intermédiaire.

L'intermédiaire financier est ainsi en mesure, grâce aux mentions du livre tenu par lui, de délivrer à son client, même après de nombreuses années, une attestation valant preuve de propriété, portant sur les titres nettement individualisés qui ont été livrés. Pareil document permet de faire une opposition valable et efficace en cas de contradiction émise par un tiers.

L'article 17 en projet (article 9 du projet) abolit la sanction pénale. Il supprime l'obligation de tenir un registre dans lequel sont mentionnés les numéros des titres. L'opération de vente ou d'achat est réputée accomplie dès qu'elle est mentionnée dans un quelconque document remis par l'intermédiaire. Ce document ne doit plus comporter la mention des numéros des titres. Il suffit, suivant l'article 17 en projet, que la mention permette l'identification des titres. En outre, l'identité de la personne ayant remis les titres ne sera plus inscrite.

L'exposé des motifs explique que l'intermédiaire financier n'est plus tenu de noter les numéros des valeurs qui lui sont remises, lorsque en raison de l'accord donné par le déposant, elles sont devenues fongibles (article 13 de l'arrêté royal n° 62 du 10 novembre 1967 favorisant la circulation des valeurs mobilières, modifié par la loi du 4 décembre 1990).

Toutefois, l'exposé des motifs omet de préciser que lorsque les titres deviendront fongibles, c'est l'intermédiaire financier qui vérifiera, au moment de la remise des titres au porteur, si ceux-ci n'ont fait l'objet d'aucune opposition encore valable à la date de cette remise. Or, une telle vérification ne peut se faire qu'en comparant les numéros des titres au porteur remis par le client avec les numéros figurant sur les listes d'opposition.

Dès l'instant où, comme il est dit dans l'exposé des motifs, l'article 17 en projet autorise l'intermédiaire financier « à ne pas noter les numéros des titres, même non fongibles, pour lesquels il

## ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE

De RAAD VAN STATE, afdeling wetgeving, tweede kamer, op 21 januari 1991 door de Minister van Financiën verzocht hem van advies te dienen over een ontwerp van wet « tot wijziging van de wet van 24 juli 1921 op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder », heeft op 13 mei 1991 het volgende advies gegeven :

## ALGEMENE OPMERKINGEN

## I.

Artikel 2 van titel I van de wet van 24 juli 1921 op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels aan toonder bepaalt in het derde lid dat de akte van verzet het getal, de aard, de nominale waarde, de nummers in klimmende orde en, zo daartoe aanleiding bestaat, de reeks der titels die buiten bezit zijn gesteld, vermeldt. Het ontworpen artikel 2, 2°, (artikel 3 van het ontwerp) houdt die bepaling in stand.

Artikel 17 van dezelfde wet van 24 juli 1921 verplicht de financiële instelling op straffe van een strafrechtelijke sanctie om behalve de datum van de verrichting (die meestal in een daad van beschikking bestaat) in een daartoe bestemd boek de aard, de soort en de nummers van de titels te vermelden, alsook de naam, de voornamen, het beroep en de woonplaats van de personen met wie die instelling handelt.

De financiële instelling is dank zij de vermeldingen in het door haar bijgehouden boek dan ook in staat om haar cliënt zelfs na vele jaren een als eigendomsbewijs geldende verklaring af te geven in verband met de ontegenzeggelijk geïndividualiseerde effecten die zijn uitgeleverd. Zulk een stuk doet tevens het middel aan de hand om op geldige en doeltreffende wijze verzet te doen in geval van tegenspraak zijdens een derde.

Het ontworpen artikel 17 (artikel 9 van het ontwerp) heft de strafrechtelijke sanctie op. De verplichting om een register bij te houden waarin de nummers van de effecten worden opgetekend wordt door dat artikel afgeschaft. De aankoop- of verkoopverrichting wordt geacht te zijn voltooid zodra zij wordt vermeld in enig document dat door de instelling wordt afgegeven. In dat document behoeven de nummers van de effecten niet meer te worden vermeld. Volgens het ontworpen artikel 17 is het voldoende dat de effecten door middel van de vermelding geïdentificeerd kunnen worden. Daarenboven zal de identiteit van de persoon die de effecten heeft afgegeven niet langer worden opgetekend.

In de memorie van toelichting wordt uiteengezet dat de financiële instelling niet langer verplicht is om de nummers van de effecten die hem worden afgegeven te noteren wanneer zij, doordat de deponent daarmee heeft ingestemd, vervangbaar zijn geworden (artikel 13 van het koninklijk besluit nr. 62 van 10 november 1967 ter bevordering van de omloop van de effecten, gewijzigd bij de wet van 4 december 1990).

In de memorie van toelichting evenwel wordt verzuimd te vermelden dat, wanneer de effecten vervangbaar worden, het de financiële instelling is die op het ogenblik dat de effecten aan toonder worden afgegeven, nagaat of tegen die effecten enig, op de dag van die afgifte nog geldig verzet is gedaan. Een zodanige verificatie kan evenwel alleen gebeuren door de nummers van de effecten aan toonder die door de cliënt zijn afgegeven, te vergelijken met de nummers die voorkomen op de lijsten der met verzet aangetekende waarden.

Zodra het ontworpen artikel 17, zoals in de memorie van toelichting wordt gezegd, de financiële instelling toestaat « niet meer de nummers te noteren, zelfs niet van de niet vervangbare effecten

intervient », le Conseil d'Etat n'aperçoit pas comment cet intermédiaire pourrait être convaincu de négligence quant à la vérification des oppositions, ni comment la responsabilité prévue à l'article 7 de l'arrêté n° 62 précité pourrait être établie.

En effet, la responsabilité civile de l'intermédiaire deviendra illusoire dès lors que le préjudice n'est pas en mesure de démontrer la négligence qui lui cause un dommage.

L'absence d'annotation des numéros des titres par l'intermédiaire financier (banque ou société de bourse) présente un second inconvénient, plus grave que le premier.

Dans l'état actuel de la législation, le porteur dépossédé qui n'a pas noté les numéros de ses titres peut recourir à l'intermédiaire financier pour en obtenir la liste et ainsi faire valablement opposition. Il peut en outre introduire une action en revendication de titres perdus ou dérobés si un tiers fait un acte de contradiction (articles 26 et 27 de la loi du 24 juillet 1921). A l'appui de cette revendication, le porteur dépossédé produit une attestation de la banque, de l'agent de change ou de la société de bourse, attestant selon laquelle les titres portant les numéros repris dans l'acte d'opposition lui ont été, selon le livre tenu à cette fin, livrés à une date déterminée (1). Au contraire, dans le système prévu par la loi en projet, la banque, l'agent de change ou la société de bourse ne seront plus à même de délivrer une attestation de propriété au propriétaire légitime, faute d'avoir noté les numéros des titres délivrés. L'allègement du travail incombant à l'intermédiaire est de nature à exposer l'épargnant à de graves conséquences dommageables en le privant du bénéfice que lui donnait la loi du 24 juillet 1921 quant à la preuve de son droit de propriété.

Si le Gouvernement entend supprimer l'obligation faite à l'intermédiaire financier de tenir un registre, il convient que celui-ci soit tenu de délivrer à son client un document mentionnant le nombre, la nature, la valeur nominale, la série et les numéros des titres livrés. Ce document ne pourrait en aucune façon être le bordereau d'achat, qui ne mentionne jamais le numéro des titres faisant l'objet d'une transaction, mais pourrait être le bordereau de livraison, comme cela se pratique à l'étranger. Un tel document est de nature à assurer la sécurité juridique du propriétaire des titres en cas de dépossession.

Suivant l'exposé des motifs, à défaut d'annotation des numéros des titres au porteur, il suffit de « les identifier par tout autre moyen (bordereaux, comptabilités, reçus) ». Si les documents visés dans l'exposé des motifs ne contiennent pas l'annotation des numéros des titres, il sera malaisé de distinguer les titres livrés ou reçus, d'autres titres de même espèce.

Pour assurer la sécurité juridique du porteur dépossédé, il faut que les mentions inscrites par l'intermédiaire financier sur le bulletin de livraison permettent l'individualisation des titres au porteur au moyen de leur numéro.

Les observations qui précèdent ont été communiquées au fonctionnaire délégué qui semble en avoir admis le bien-fondé. Un texte sera proposé ci-après, sous l'article 19 (article 17 en projet).

(1) Il existe toutefois une lacune dans la loi de 1921. Rien n'est prévu pour assurer la conservation du livre contenant les numéros des titres en transit. Lorsqu'un agent de change quitte la profession, il n'est pas tenu de déposer ses livres chez un confrère ou dans un organisme officiel. Au contraire, un notaire démissionnaire ou retraité remet ses minutes à son successeur et pour celles qui datent de plus de cent ans, il peut les déposer aux archives générales du Royaume (articles 54 à 62 de la loi du 25 ventôse — 5 germinal, an XI).

waarvoor zij optreedt », is het de Raad van State niet duidelijk hoe die instelling schuldig zou kunnen worden bevonden aan nalatigheid wat de verificatie betreft van de effecten waartegen verzet is aangetekend, noch hoe de in artikel 7 van het voormelde besluit nr. 62 bedoelde aansprakelijkheid zou kunnen worden bewezen.

De burgerlijke aansprakelijkheid van de instelling wordt immers illusoir zodra de benadeelde niet in staat is het bewijs te leveren van de nalatigheid die hem schade berokkent.

Aan het niet optekenen van de nummers van de effecten door de financiële instelling (bank of beursvennootschap) is een tweede nadeel verbonden dat ernstiger is dan het eerste.

Bij de huidige stand van de wetgeving kan de buitenbezitgestelde toonder die de nummers van de effecten niet heeft opgetekend, zich wenden tot de financiële instelling om de lijst van die effecten te verkrijgen en zodoende op geldige wijze verzet te doen. Bovendien kan hij een vordering instellen tot teruggave van de verloren of ontvreemde effecten indien een derde tegenspraak maakt (artikelen 26 en 27 van de wet van 24 juli 1921). Tot staving van die terugvordering legt de buitenbezitgestelde toonder een attest over van de bank, de effectenmakelaar of de beursvennootschap, waarin wordt verklaard dat de effecten met de nummers die worden vermeld in de akte van verzet, hem, volgens het daartoe bijgehouden boek, zijn uitgeleverd op een bepaalde datum (1). Met de regeling waarin de ontworpen wet voorziet, zullen de bank, de effectenmakelaar of de beursvennootschap daarentegen geen eigendomsbewijs meer kunnen afgeven aan de wettige eigenaar omdat zij de nummers van de uitgeleverde effecten niet hebben genoteerd. Het verlichten van het werk van de instelling kan de spaarder blootstellen aan zware nadelige gevolgen door hem te beroven van het voordeel dat de wet van 24 juli 1921 hem bood wat het bewijs van zijn eigendomsrecht betreft.

Indien het in de bedoeling ligt van de Regering de financiële instelling niet langer te verplichten om een register bij te houden, is het aangewezen dat die instelling ertoe gehouden wordt aan haar cliënt een document af te geven waarin het aantal, de aard, de nominale waarde, de reeks en de nummers van de uitgeleverde effecten worden vermeld. Dat document kan geenszins het aankoopborderel zijn aangezien daarin nooit het nummer wordt vermeld van de effecten die worden verhandeld, maar het zou wel het uitleveringsborderel kunnen zijn zoals dat in het buitenland het geval is. Zulk een document kan de rechtszekerheid van de eigenaar van de effecten waarborgen in geval van buitenbezitstelling.

Volgens de memorie van toelichting volstaat het, wanneer de nummers van de effecten aan toonder niet zijn opgetekend, ze te « identificeren aan de hand van welk ander middel ook (« borderellen, boekhouding, ontvangbewijzen »). Indien in de in de memorie van toelichting bedoelde documenten niet de nummers van de effecten zijn opgetekend, zal het moeilijk zijn de uitgeleverde of ontvangen effecten te onderscheiden van effecten van dezelfde aard.

Om de rechtszekerheid van de buitenbezitgestelde toonder te waarborgen moeten de vermeldingen die door de financiële instelling zijn aangebracht in het bulletin van uitlevering de individualisering van de effecten aan toonder mogelijk maken door middel van hun nummer.

De vorenstaande opmerkingen zijn meegedeeld aan de gemachtigde ambtenaar die de gegrondheid ervan lijkt te hebben aanvaard. Hierna wordt onder artikel 19 een tekst voorgesteld (ontworpen artikel 17).

(1) De wet van 1921 vertoont evenwel een leemte. Er is niets geregeld om er voor te zorgen dat het boek met de nummers van de transitoeffecten bewaard wordt. Wanneer een effectenmakelaar ophoudt zijn beroep uit te oefenen is hij er niet toe gehouden zijn boeken te deponeren bij een confrater of bij een officiële instelling. Een ontslagnemende of gepensioneerde notaris geeft daarentegen zijn minuten aan zijn opvolger en de minuten die meer dan honderd jaar oud zijn kan hij deponeren bij het Algemeen Rijksarchief (artikelen 54 tot 62 van de wet van 25 ventôse — 5 germinal, jaar XI).

## II

Dans les articles de la loi du 24 juillet 1921, les mots « agents de change » doivent être remplacés par les mots « intermédiaires financiers », c'est-à-dire les personnes qui, suivant l'article 3 de la loi du 4 décembre 1990 relative aux opérations financières et aux marchés financiers,

« peuvent seules intervenir comme intermédiaire en Belgique, à titre professionnel, pour leur propre compte ou pour compte d'autrui, dans les émissions publiques de valeurs mobilières, dans les transactions avec le public sur valeurs mobilières ou dans les offres publiques d'acquisition de valeurs mobilières... »

## OBSERVATIONS PARTICULIERES

## Art. 2

1. La phrase liminaire devrait être rédigée comme suit:

« L'article 2 des dispositions préliminaires de la même loi est remplacé par la disposition suivante: »

2. Dans l'article 2 en projet, il faut mentionner la date de la loi relative aux opérations financières et aux marchés financiers, c'est-à-dire le 4 décembre 1990.

## Art. 3

1. A l'article 2, alinéa 3, du titre premier de la loi du 24 juillet 1921, en projet, pour décrire complètement les titres qui font l'objet d'une dépossession, il y a lieu de préciser la dénomination de l'émetteur de ces titres.

En outre, il faut relever que les actions ont rarement une valeur nominale et que la déclaration de celle-ci ne peut donc être exigée que si elle existe. Par conséquent, il est proposé de reporter les mots « la valeur nominale » après les mots « s'il y a lieu ».

2. En raison de l'importance des modifications apportées à l'article 2, mieux vaudrait le remplacer entièrement.

3. A la fin du texte sous 2°, il y a une discordance entre le texte français « ... la série des titres, objet de la dépossession » et le texte néerlandais « ... de reeks der titels waarvoor de buitenbezitstelling geldt ». Il convient d'y remédier.

## Art. 4

Dans l'article 3 en projet de la loi du 24 juillet 1921, l'expression « établissement débiteur », utilisée d'ailleurs dans d'autres articles de ladite loi, est doublement inadéquate.

D'une part, elle ne peut qualifier une société vis-à-vis de ses propres actions qui ne représentent pas un droit de créance contre elle, d'autre part, le terme « établissement » ne convient pas pour désigner les pouvoirs publics et, en premier lieu, l'Etat.

La directive du Conseil de Ministres de la Communauté économique européenne du 5 mars 1979 portant coordination des conditions d'admission de valeurs mobilières à la cote officielle d'une bourse de valeurs, n'utilise que le mot « émetteur ».

## II

In de artikelen van de wet van 24 juli 1921 dient het woord « wisselagenten » vervangen te worden door de woorden « financiële instellingen », namelijk de instellingen die volgens artikel 3 van de wet van 4 december 1990 op de financiële transacties en de financiële markten,

« (als) bemiddelaars (...) in België beroepsmatig, voor eigen rekening of voor rekening van derden (mogen) optreden bij openbare uitgaven van effecten, effectentransacties met het publiek of openbare overnameaanbiedingen op effecten ... »

## BIJZONDERE OPMERKINGEN

## Art. 2

1. De inleidende volzin zou als volgt moeten worden geredigeerd:

« Artikel 2 van de voorafgaande bepalingen van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling: »

2. In het ontworpen artikel 2 moet de wet op de financiële transacties en de financiële markten met haar datum, namelijk 4 december 1990, worden vermeld.

## Art. 3

1. Wil men in het ontworpen artikel 2, derde lid, van de eerste titel van de wet van 24 juli 1921 de titels die buiten bezit worden gesteld volledig omschrijven, dan moet de benaming van de uitgevende instelling van deze titels nader worden omschreven.

Voorts zij erop gewezen dat de aandelen zelden een nominale waarde hebben en dat slechts dan kan worden geëist dat die waarde wordt opgegeven indien ze bestaat. Bijgevolg wordt voorgesteld de woorden « de nominale waarde » na de woorden « zo daartoe aanleiding bestaat » te plaatsen.

2. Wegens het belang van de wijzigingen die in artikel 2 worden aangebracht, zou het beter zijn het artikel in zijn geheel te vervangen.

3. Aan het slot van punt 2° is er een discrepantie tussen de Franse tekst waarin « ... la série des titres, objet de la dépossession » staat en de Nederlandse tekst waarin « ... de reeks der titels waarvoor de buitenbezitstelling geldt » te lezen staat. Dit moet worden verholpen.

## Art. 4

In het ontworpen artikel 3 van de wet van 24 juli 1921 is de uitdrukking « schuldplichtige maatschappij », die overigens in andere artikelen van de genoemde wet voorkomt, om tweeërlei reden ongeschikt.

Enerzijds kan een vennootschap aldus niet nader worden bepaald ten opzichte van haar eigen aandelen die tegen haar geen vorderingsrecht vormen en anderzijds is « maatschappij » niet de geschikte term om de overheid en, in de eerste plaats, de Staat, aan te wijzen.

In de richtlijn van de Ministerraad van de Europese Economische Gemeenschap van 5 maart 1979 tot coördinatie van de voorwaarden voor de toelating van effecten tot de officiële notering aan een effectenbeurs wordt alleen gebruik gemaakt van de woorden « uitgevende instelling ».

Ce terme devrait être retenu.

La même observation vaut pour l'article 13, alinéas 1<sup>er</sup> et 2, les articles 14, 24<sup>bis</sup> et 26 de la loi du 24 juillet 1921.

#### Art. 8

Au début de l'article, il faut écrire :

« A l'article 13, alinéa 1<sup>er</sup>, de la même loi ... ».

#### Art. 9

Le texte suivant, inspiré du texte communiqué par le fonctionnaire délégué, est proposé pour la seconde phrase de l'article 17 en projet :

« Cette mention doit permettre l'identification, par leur numéro, des titres livrés au donneur d'ordre ou remis par lui. »

#### Art. 10

La suppression des mots « de l'inobservation de l'article 17 ou » dans l'article 18 de la loi du 24 juillet 1921, n'est pas valablement motivée dans l'exposé des motifs. En outre, il a été perdu de vue que le mot « inobservation » se rapporte aussi à la fin de la phrase.

Dans les cas où l'inobservation de l'article 17 cause effectivement un préjudice, on ne voit pas la raison d'en exempter l'intermédiaire financier. Si au contraire, l'épargnant intéressé n'encourt aucun préjudice, ce n'est pas le maintien des mots « de l'inobservation » qui pourrait le créer.

Il convient, dès lors, de maintenir le texte actuel de l'article 18 de la loi du 24 juillet 1921.

#### Art. 11

L'article 19 en projet vise à protéger les intérêts de l'opposant en ne laissant pas sans emploi des sommes disponibles qui peuvent être considérables et qui résulteraient d'un remboursement.

Le terme « remboursement » suggère seulement le cas d'obligations parvenues à leur échéance. Or, le même problème peut se poser à propos des actions en cas de dissolution d'une société et de répartition des actifs ainsi qu'à propos des intérêts ou dividendes accumulés.

Le texte en projet doit être revu pour y viser aussi les dividendes d'actions ou les sommes dues aux actionnaires après liquidation de la société qui a créé les actions lorsque celui qui en est porteur en est dépossédé.

Pour tenir compte de l'observation qui vient d'être faite, il est proposé de rédiger l'article 11 comme suit :

« L'article 19 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :

« Article 19. — Dans les cas où les valeurs mobilières représentées par les titres au porteur en cause sont payables ou sont remboursées ou annulées à la suite du partage de l'actif d'une société, le montant dû, en ce compris les intérêts et dividendes produits par les valeurs adirées, est investi d'office en obligations émises par l'Etat ou par l'émetteur des titres ayant fait l'objet de l'opposition.

Die uitdrukking zou moeten worden gebezigd.

Dezelfde opmerking geldt ten aanzien van artikel 13, eerste en tweede lid, de artikelen 14, 24<sup>bis</sup> en 26 van de wet van 24 juli 1921.

#### Art. 8

Aan het begin van het artikel schrijve men :

« In artikel 13, eerste lid, van dezelfde wet ... ».

#### Art. 9

Voor de tweede zin van het ontworpen artikel 17 wordt, naar het voorbeeld van de tekst die de gemachtigde ambtenaar heeft bezorgd, de volgende tekst voorgesteld :

« Deze vermelding moet het mogelijk maken dat de aan de opdrachtgever uitgeleverde of door hem afgegeven titels worden geïdentificeerd aan de hand van hun nummer. »

#### Art. 10

In de memorie van toelichting wordt geen afdoende reden opgegeven waarom de woorden « uit de niet-nakoming van artikel 17 of » in artikel 18 van de wet van 24 juli 1921 moeten vervallen. Voorts is uit het oog verloren dat de uitdrukking « niet-nakoming » mede in verband staat met het einde van de zin.

Het is niet duidelijk waarom de financiële instelling, in de gevallen waarin het niet naleven van artikel 17 werkelijk nadeel berokkent, daarvan wordt vrijgesteld. Indien de betrokken spaarder daarentegen geen nadeel lijdt, kan ook het behoud van de woorden « uit de niet-nakoming » zulks niet doen ontstaan.

De huidige tekst van artikel 18 van de wet van 24 juli 1921 moet bijgevolg behouden blijven.

#### Art. 11

Het ontworpen artikel 19 strekt ertoe de belangen van de persoon die verzet aantekent te beschermen door beschikbare bedragen die flink kunnen oplopen en afkomstig zouden zijn van een terugbetaling niet ongebruikt te laten.

De uitdrukking « terugbetalingswaarde » verwijst enkel naar het geval van obligaties die vervallen zijn. Hetzelfde probleem stelt zich echter ook in verband met aandelen in geval van ontbinding van een vennootschap of van verdeling van activa, alsmede in verband met de ophoping van interesten of dividenden.

De ontworpen tekst zou zo moeten worden herzien dat daarin ook sprake is van de dividenden van aandelen of de bedragen die aan de aandeelhouders verschuldigd zijn na de vereffening van de vennootschap die de aandelen heeft uitgegeven wanneer hij die erhouder van is daarvan buiten bezit wordt gesteld.

Met inachtneming van de zoëven gemaakte opmerking, wordt voorgesteld artikel 11 als volgt te redigeren :

« Artikel 19 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :

« Artikel 19. — In de gevallen waarin effecten bestaande uit de titels aan toonder in kwestie betaalbaar zijn, worden terugbetaald of worden vernietigd ten gevolge van de verdeling van het actief van een vennootschap, wordt het verschuldigde bedrag, met inbegrip van de interesten en dividenden die door zoekgeraakte titels worden opgebracht, ambtshalve belegd in obligaties uitgegeven door de Staat of door de uitgevende instelling van de titels waartegen het verzet is aangetekend.

La propriété de ces obligations est acquise à l'opposant lorsque les titres adirés ont perdu leur valeur, en application de l'article 24. »

## Art. 13

L'article 24 en projet serait mieux rédigé comme suit :

« Hormis les cas où il y a eu contradiction ou recours d'un tiers porteur contre l'opposant, perd de plein droit toute valeur, le titre mentionné au Bulletin, sans interruption, pendant quatre années civiles, à compter du 1<sup>er</sup> janvier suivant la première publication à la liste des oppositions.

Cette perte de valeur entraîne au profit de l'opposant :

1<sup>o</sup> le droit au paiement des dividendes, des intérêts et éventuellement du principal devenu exigible, ou à toute répartition en capital et boni de liquidation;

... (la suite comme au projet). »

## Art. 14

La phrase liminaire doit être rédigée de la manière suivante :

« Il est inséré dans la même loi un article 24bis, rédigé comme suit : ».

## Art. 18

Dans l'alinéa 1<sup>er</sup> de l'article 28 en projet, il est prévu que si l'opposant est une personne physique, la lettre de mainlevée doit comporter la légalisation de la signature, ce qui, suivant le texte, ne serait pas exigé pour le représentant d'une personne morale, dont on requiert seulement qu'il justifie de ses pouvoirs.

Le texte serait mieux rédigé comme suit :

« Article 28. — L'opposant donne mainlevée de son opposition :

1<sup>o</sup> soit par l'exploit d'huissier de justice;

2<sup>o</sup> soit par déclaration faite à l'Office dont il lui est accusé réception;

3<sup>o</sup> soit par lettre recommandée adressée à l'Office.

La lettre de mainlevée comporte la légalisation des signatures et, en outre, s'il s'agit d'une personne morale, la justification du pouvoir de ses représentants.

Outre le code de référence donné par l'Office, cette mainlevée contient, s'il s'agit d'une personne physique, les nom, prénoms et domicile de l'opposant, s'il s'agit d'une personne morale, sa dénomination et son siège social, ainsi que dans tous les cas, avec la date de l'opposition, la dénomination de l'émetteur, le nombre, la nature, les numéros par ordre ascendant et, s'il y a lieu : la valeur nominale, la série et l'échéance des titres pour lesquels il est donné mainlevée.

Avis de la mainlevée est donné par l'Office à l'émetteur, le surlendemain au plus tard. »

De eigendom van die obligaties vervalt aan degene die verzet heeft aangetekend wanneer de zoekgeraakte titels met toepassing van artikel 24 hun waarde hebben verloren. »

## Art. 13

Het zou beter zijn het ontworpen artikel 24 als volgt te redigeren :

« Afgezien van de gevallen waarin er tegenspraak is geweest of verhaal van een derde bezitter op de persoon die verzet aantekent, verliest de titel, die gedurende vier jaar onafgebroken is bekendgemaakt in het Bulletin, iedere waarde vanaf de 1ste januari die volgt op de eerste bekendmaking in de lijst van de met verzet aangetekende waarden.

Wegens dit verlies van waarde verkrijgt hij die verzet aantekent :

1<sup>o</sup> het recht op uitbetaling van de dividenden, van de interesten en eventueel van de opeisbaar geworden hoofdsom, of op iedere kapitaalverdeling en ieder vereffeningssaldo;

... (voorts zoals in het ontwerp). »

## Art. 14

De inleidende volzin moet als volgt worden geredigeerd :

« In dezelfde wet wordt een artikel 24bis ingevoegd luidende : ».

## Art. 18

In het eerste lid van het ontworpen artikel 28 wordt bepaald dat indien de persoon die verzet aantekent een natuurlijke persoon is, de brief tot handlichting de wettiging van de handtekening moet bevatten, hetgeen volgens de tekst niet zou vereist zijn voor de vertegenwoordiger van een rechtspersoon, van wie slechts wordt geëist dat hij het bewijs levert van zijn bevoegdheden.

Het zou beter zijn de tekst als volgt te redigeren :

« Artikel 28. — Degene die verzet aantekent verleent opheffing van zijn verzet :

1<sup>o</sup> hetzij bij deurwaardersexploot;

2<sup>o</sup> hetzij bij een verklaring op het Kantoor, waarvan hem de ontvangst wordt bericht;

3<sup>o</sup> hetzij bij aangetekende brief gericht aan het Kantoor.

De brief tot handlichting bevat de wettiging van de handtekening en voorts, indien het om een rechtspersoon gaat, het bewijs van de bevoegdheid van zijn vertegenwoordigers.

Die opheffing bevat, naast het kenmerk gegeven door het Kantoor, indien het om een natuurlijke persoon gaat, de naam, voornamen en woonplaats van degene die verzet aantekent, indien het om een rechtspersoon gaat, de benaming en de maatschappelijke zetel ervan, en in ieder geval, samen met de datum van het verzet, de benaming van de uitgevende instelling, het aantal, de aard, de nummers in stijgende orde en, zonodig, de nominale waarde, de reeks en de vervaldatum van de titels waarvoor opheffing wordt verleend.

Uiterlijk twee dagen daarna geeft het Kantoor kennis van de opheffing aan de uitgevende instelling. »

## Art. 19

L'alinéa 2 de l'article 29 en projet serait mieux rédigé comme suit :

« Une copie certifiée conforme par le greffier ou l'expédition de la décision judiciaire de mainlevée, éventuellement accompagnée d'une attestation de l'absence d'opposition et d'appel, conforme à l'article 1388 du Code judiciaire, doit être notifiée à l'émetteur et à l'Office. »

## Art. 21

La phrase liminaire serait mieux rédigée comme suit : « L'article 31, alinéa 1<sup>er</sup>, ... ».

## Art. 25

L'article en projet est critiquable en ce qu'il prévoit l'abrogation, par une loi, d'un arrêté royal.

Dès lors, l'article 25 de la loi en projet serait mieux à sa place dans l'arrêté royal d'exécution qui sera pris en vertu de l'article 30. Il conviendra d'y viser les modifications subies par l'arrêté royal du 4 novembre 1921.

## Dispositions transitoires

Le texte en projet ne présentant pas d'autre subdivision, il convient, conformément à l'usage, d'omettre le titre « Dispositions transitoires » qui précède l'article 26.

## Art. 26

1. L'alinéa 1<sup>er</sup> serait mieux rédigé comme suit :

« Les sûretés fournies par l'opposant, avant l'entrée en vigueur de la présente loi, en vertu des articles 19 ou 20 de la loi du 24 juillet 1921 ou de l'article 6 de l'arrêté royal du 4 novembre 1921, relatif à la dépossession involontaire des titres au porteur de la dette publique directe ou indirecte et des titres qui leur sont assimilés, lui sont restituées lorsque les titres sont déclarés sans valeur en application de la présente loi. »

2. A la fin de l'alinéa 2, il faut omettre les mots « cité à l'alinéa précédent ».

## Art. 27

L'intitulé de l'arrêté royal du 4 novembre 1921 doit être omis.

## Art. 29

L'intitulé de la loi du 24 juillet 1921 doit être omis.

## Art. 19

Het zou beter zijn het tweede lid van het ontworpen artikel 29 als volgt te redigeren :

« Een door de griffier voor eensluidend verklaard afschrift of de uitgifte van de rechterlijke beslissing tot opheffing, eventueel vergezeld van een verklaring dat er geen verzet is gedaan of hoger beroep is ingesteld overeenkomstig artikel 1388 van het Gerechtelijk Wetboek, moet ter kennis worden gebracht van de uitgevende instelling en van het Kantoor. »

## Art. 21

Het zou beter zijn de inleidende volzin als volgt te redigeren : « Artikel 31, eerste lid, ... ».

## Art. 25

Het ontworpen artikel is aanvechtbaar in zoverre het in de opheffing van een koninklijk besluit door een wet voorziet.

Artikel 25 van de ontworpen wet zou dan ook beter op zijn plaats zijn in het uitvoeringsbesluit dat zal worden vastgesteld krachtens artikel 30. Daarin moet melding worden gemaakt van de wijzigingen aan het koninklijk besluit van 4 november 1921.

## Overgangsbepalingen

Aangezien er in de ontworpen tekst geen andere onderverdeling voorkomt, behoort de titel « Overgangsbepalingen » die aan artikel 26 voorafgaat, volgens de gevestigde gewoonte, te vervallen.

## Art. 26

1. Het zou beter zijn het eerste lid als volgt te redigeren :

« De waarborgen die vóór de inwerkingtreding van deze wet krachtens de artikelen 19 of 20 van de wet van 24 juli 1921, of artikel 6 van het koninklijk besluit van 4 november 1921 betreffende de ongewilde buitenbezitstelling van titels aan toonder der rechtstreekse en onrechtstreekse openbare schuld en van daarmee gelijkgestelde titels zijn geleverd door degene die verzet aantekent, worden hem teruggegeven als de titels met toepassing van deze wet zonder waarde worden verklaard. »

2. Aan het slot van het tweede lid moeten de woorden « in het vorige lid vermelde » vervallen.

## Art. 27

Het opschrift van het koninklijk besluit van 4 november 1921 dient te vervallen.

## Art. 29

Het opschrift van de wet van 24 juli 1921 dient te vervallen.

La chambre était composée de :

M. J.-J. STRYCKMANS, président de chambre;

MM. Y. BOUCQUEY, Y. KREINS, conseillers d'Etat;

MM. J. DE GAVRE, P. GOTHOT, assesseurs de la section de législation;

Mme R. DEROY, greffier.

M. G. PIQUET, premier auditeur honoraire au Conseil d'Etat, a été appelé en consultation, en application de l'article 82 des lois coordonnées du 12 janvier 1973.

La concordance entre la version française et la version néerlandaise a été vérifiée sous le contrôle de M. J.-J. STRYCKMANS.

Le rapport a été présenté par M. J. REGNIER, auditeur.

La note du Bureau de coordination a été rédigée et exposée par M. I. KOVALOVSKY, référendaire adjoint.

*Le Greffier,*

R. DEROY.

*Le Président,*

J.-J. STRYCKMANS.

De kamer was samengesteld uit :

De heer J.-J. STRYCKMANS, kamervoorzitter;

De heren Y. BOUCQUEY, Y. KREINS, staatsraden;

De heren J. DE GAVRE, P. GOTHOT, assessoren van de afdeling wetgeving;

Mevrouw R. DEROY, griffier.

De heer G. PIQUET, ere-eerste auditeur bij de Raad van State, is bij toepassing van artikel 82 van de gecoördineerde wetten van 12 januari 1973 ter raadpleging opgeroepen.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse tekst werd nagezien onder toezicht van de heer J.-J. STRYCKMANS.

Het verslag werd uitgebracht door de heer J. REGNIER, auditeur.

De nota van het Coördinatiebureau werd opgesteld en toegelicht door de heer I. KOVALOVSKY, adjunct-referendaris.

*De Griffier,*

R. DEROY.

*De Voorzitter,*

J.-J. STRYCKMANS.



**1367-1 (1990-1991)**  
**Document de commission n° 1**  
**Finances**

(1)

**1367-1 (1990-1991)**  
**Commissiestuk nr. 1**  
**Financiën**

**SENAT DE BELGIQUE**

**Session de 1990 - 1991**

**18 juin 1991**

---

**Projet de loi modifiant la loi du 24 juillet 1921 relative  
à la dépossession involontaire des titres au porteur.**

---

**AMENDEMENT PROPOSE PAR  
M. HATRY ET CONSORTS**

**ART. 10**

**R.A 15423.**

**BELGISCHE SENAAT**

**Zitting 1990 - 1991**

**18 juni 1991**

---

**Ontwerp van wet tot wijziging van de wet van 24 juli  
1921 op de ongewilde buitenbezitstelling van de titels  
aan toonder.**

---

**AMENDEMENT VAN  
DE H. HATRY c.s.**

**ART. 10**

**R.A 15423.**

**ART. 10**

A la seconde phrase de l'article 17, ajouter avant "par leur numéro" les mots "directement ou indirectement".

Justification

Il s'agit de clarifier le texte, conformément à la volonté du Gouvernement, telle qu'exprimée dans l'exposé des motifs.

Dans certains cas, il est en effet impossible d'identifier les titres directement par leur numéro. Cependant un moyen d'identification permet de retrouver chez un tiers (tel la CIK) les numéros des titres, notamment lorsque la transaction porte sur un lot de titres.

**P. HATRY  
J.-P. de CLIPPELE  
H. VAN THILLO.**

\*  
\*   \*  
\*

**ART. 10**

In de tweede volzin van het voorgestelde artikel 17 na de woorden "afgegeven titels" in te voegen de woorden "al dan niet rechtstreeks".

**VERANTWOORDING**

Met dit amendement wordt de tekst duidelijker. Als men de memorie van toelichting leest, is dat ook de bedoeling van de Regering.

In sommige gevallen is het immers onmogelijk de effecten rechtstreeks te identificeren op basis van hun volgnummer. Identificering is echter ook mogelijk door bij een derde (zoals de C.I.K.) de nummers van de effecten terug te vinden, vooral wanneer de transactie betrekking heeft op een aandelenpakket.

---